

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42 — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

### La construcción de casas baratas

Hay que insistir en el tema, sino que parezca machaconería. Cuanto se refiere a la construcción de viviendas económicas, es digno de toda atención, porque entraña diversos problemas de orden físico y moral.

Del 70 al 80 por 100 de los tuberculosos están alojados en miserables tabucos, bastantes de tres piezas, muchos de dos, únicamente, y muchísimos sólo de una, que sirven de albergue a la familia entera.

En dormitorios de tres o cuatro metros en cuadro y herméticamente cerrados para librarse del frío, pasan las noches de invierno muchos matrimonios, con los hijos correspondientes; no respiran el aire, le ruman, proporcionando a los bacilos espléndidos festines; las naturalezas vigorosas que no se rinden al hambre lenta, sucumben por el aire viciado; ya no es sólo la falta de alimento nutritivo la que reduce el estrago de la miseria fisiológica; lo causa también el veneno que llega a los pulmones, donde aguardan al amigo leal y generoso, que es el aire puro, y se encuentran con él confinado, que en vez de reanimar, asesina.

En vano será que moralistas y poetas canten virtudes y dulzuras de la vida doméstica. ¿Cómo ha de existir hogar si se instala en sitio donde toda penuria tiene su asiento? ¿Hogar el recinto estrecho y lóbrego, que expulsa a cuantos en él penetran! Así ocurre que, cuantos no cuentan con una casa telerable, buscan la taberna y el café para consumir las horas desocupadas, por donde las miserables viviendas no sólo causan daño físico, sino que también le infligen de carácter moral.

En vano será que pensemos en prosperidades nacionales, sino acudimos a la biológica, que es la primera y más esencial, la base de cuantas pueden apeteerse. Nos producen inquietud, muchos trastornos, verdaderamente livianos, la excesiva mortalidad que padece España, no nos impulsa a ningún esfuerzo resuelto y decisivo.

Para muchos, el problema está resuelto con que las autoridades dispongan la demolición de los tugurios y casas antihigiénicas. Pero ¿resuelve esto el problema? Los que vivían en esas casas malsanas tendrán que buscar cobijo en otras, que si antes eran medianamente habitables, se convertirán en antihigiénicas por causa del hacinamiento de nuevas familias. Véase lo ocurrido en Madrid con la apertura de los dos primeros trozos de la Gran Vía. Se han derribado numerosas casas donde habitaban más de seis mil familias, y al tener éstas que buscar nueva habitación, no sólo han producido el encarecimiento de las viviendas, sino que muchas de ellas, en las que antes se vivía con relativa holgura, se han convertido en focos de infección al encerrar más vecinos de los que debían ocuparlas.

Antes de derribar casas hay que preparar nuevas habitaciones, y a eso hoy que tender por todos los medios oficiales y particulares.

La entrevista que ayer celebramos con el gobernador, fué cordial como todas y de escasa duración. El señor Montero de Torres está laborando incansablemente en los preparativos encaminados a que Salamanca y su provincia, con motivo del homenaje de adhesión al trono y a las instituciones que se está organizando para el día 23, santo de su majestad el rey don Alfonso, respondan espléndidamente en aquel acto nacional como es de esperar y en legítima reciprocidad al afecto, cariño y predilección que los reyes sienten por Salamanca y cuya admiración por esta tierra no la encubren, sino que los exteriorizan con orgullo en cuantos momentos se les depara la oportunidad para expresarlos.

El gobernador civil está convencido que Salamanca se manifestará en el homenaje de la corte, en uno de los primeros lugares, por la representación de sus Ayuntamientos y la de sus fuerzas vivas,

representadas por las entidades y corporaciones.

Está esperando con verdadero interés, que todos los organismos, contestando a la invitación que les ha dirigido, le comuniquen los nombres y el número de los representantes que irán a Madrid, al efecto de indicarles a la superioridad, a fin de obtener los billetes a precios reducidos.

Hasta ahora no tiene conocimiento de más entidades que hayan designado representantes, que el Casino del Pasaje y la Diputación provincial.

Por ésta irán los señores don Mariano Arenillas, don José León Muñoz y don Andrés García Tejado, y por el Pasaje, don Casimiro Sánchez, presidente y don Juan Sánchez, de la directiva, capitán de la Caja de Salamanca.

Nos ruega el gobernador civil, que desde estas columnas interese, y así lo hacemos, a todas las corporaciones, la designación de los representantes para el homenaje, pues el tiempo apremia y es urgente saberlo para adoptar disposiciones que son necesarias.

## LA ASOCIACION DE GANADEROS

De continuar la costumbre establecida, el día 15 celebrará sesión la Directiva de la Asociación provincial de ganaderos.

El domingo se reunieron en la Cámara de Comercio algunos vocales de esta Directiva, sin duda para preparar los asuntos de que se conocerá en la misma en la próxima reunión.

Probablemente se tratará del balance correspondiente a 1924.

## Una honrosa comunicación

El excelentísimo señor subsecretario del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, con fecha 2 del actual, me dice lo siguiente:

«Pasada a informe de la Real Academia Española la obra del auxiliar de la Universidad de Salamanca, don Antonio García Boiza, titulada «Medallones Salmantinos», dicha Real Academia ha emitido el siguiente dictamen:

«El señor académico de número, encargado de informar acerca de la obra de don Antonio García Boiza, titulada «Medallones Salmantinos» que acompaña a la atenta comunicación de vuestra ilustrísima fecha de 11 de Julio último, ha emitido el dictamen que se inserta a continuación:

«Por encargo del señor director somete a la aprobación de la Academia, el informe que pide la subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, sobre la obra del profesor de la Universidad de Salamanca, correspondiente a las Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, don Antonio García Boiza, titulada «Medallones Salmantinos», para que, si el dictamen de la Academia fuese favorable, pueda servirle de mérito en su carrera.

«Es un libro de 158 páginas en cuarto, en el cual, según lo indica el subtítulo «Un año de periodismo», ha reunido el señor García Boiza 53 artículos semanales, publicados durante un año en el diario de Salamanca EL ADELANTO y que ha bautizado con el nombre de «Medallones Salmantinos», porque todos los temas en ellos tratados se refieren al Arte o a la Historia de Salamanca.

«Estos artículos tan interesantes como amenos, escritos en castizo lenguaje, traen a la memoria antiguas costumbres escolares del siglo XVI, como la que describe en «Las ferias de Salamanca y el Padre P.», refiere sucesos como el «Motín» por una competencia de jurisdicción en el siglo XVII, según documentos hallados en el archivo de las madres Agustinas, o nuestra atención sobre riquezas artísticas ignoradas o poco conocidas, como los retablos de Millorido, de Calvarrasa de Abajo, de Valdecarros y de Palencia de Negrilla, y el arte sepulcral salmantino, o sigue las huellas de Santa Teresa de Jesús y de San Juan de la Cruz, en la manera de regar el huerto de nuestra alma que en nada se parece al cultivo de nuestro jardín aconsejado por Voltaire, o nos entretiene con la indumentaria de los doctores, maestros y estudiantes,

según autorizados documentos, o nos dá a conocer las interesantes conferencias de Mr. Marcel Bataillon sobre «Los libros de humanidades de la España de Carlos V», «La significación del Erasmismo en España» y «El Erasmismo y la Inquisición española», o trata asuntos de actualidad, cuando se escribieron como el titulado «Como posa don Miguel».

«Claro está que en este ramillete de varios temas, históricos, críticos, literarios, o meramente de cosas de actualidad, no hay ninguno que pueda considerarse trascendental, ni cabría tampoco discutir cuestión ninguna que lo fuera dentro de los límites estrechos de un artículo periodístico, pero todos ellos están tratados con erudición discreta y con frase sobria, elegante y correcta, por lo que en su género puede considerarse esta obra como de relevante mérito.

«Y habiendo aprobado la Academia el preinserto dictamen, tengo la honra de comunicarlo a vuestra ilustrísima, devolviéndole al propio tiempo dos ejemplares de la citada obra.»

«Lo que traslado a vuestra señoría para conocimiento y satisfacción.

«Dios guarde a vuestra señoría muchos años.

Salamanca, 12 de Enero de 1925.—El rector, Enrique Esparbé.

Señor don Antonio García Boiza, auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Escuela.»

## CENTRO FARMACEUTICO

La sociedad de auxiliares de farmacia

Esta entidad denominada de auxiliares de Farmacia, sección de Salamanca, es una de las que mayores progresos realizan en orden al mejoramiento de sus asociados, según puede comprobarse por la reseña que pasamos a consignar de la junta general que celebró el domingo, bajo la presidencia de don Carmelo Nieto.

Asistieron a éste en la presidencia los miembros de la directiva don Prudencio San Román, don Tomás Hernández Vicente, don Melitón Rodríguez, don Arturo Pérez y don Filemón Gómez.

Asociados asistieron los señores don Orecio, don Juan, y don José San Román, don José Manuel Pollo, don José Manuel Elena, don Matías Garrido, don José Martín Herrero, don Celso Núñez, don Benito González, don Carlos Carbajosa, don Francisco Hernández, don Agapito García, don Vicente Román, don Eloy Diego, don Emiliano García, don Francisco Medina, don Angel Domínguez, don Arturo Alvarez y don Luis Sastres.

Representados estuvieron los demás asociados.

Se sancionó favorablemente el acta de la última junta directiva.

Despacho de asuntos. Se dió cuenta del balance de la sociedad, correspondiente al ejercicio económico de 1924, cuya liquidación arroja un resultado satisfactorio para el desenvolvimiento ulterior de la sociedad.

Importan los ingresos 4 600 pesetas, los gastos, 1 600, quedando una existencia en caja de pesetas 3 000.

Por unanimidad fué aprobado, acordándose un voto de gracias a la directiva por su excelente labor durante el año finalizado.

## Proyecto de mejoras aprobado.

Seguidamente la presidencia somete a la aprobación de la asamblea un proyecto de la directiva, proponiendo la elevación de la cuota mensual en cincuenta céntimos, es decir, en lugar de dos pesetas, 2,50.

Con este insignificante aumento, los asociados disfrutarán de mayores beneficios que los que venían percibiendo.

Estos beneficios consisten, en primer término, en percibir treinta días de sueldo íntegro los cesantes, en lugar de los quince a que antes tenían derecho.

Para el caso de enfermedad, en lugar de alcanzar el sueldo sólo un mes, ahora lo tendrán durante sesenta días.

En caso de defunción, el socorro a la viuda será de 200 pesetas en lugar de 150.

Varios concurrentes usaron de la palabra, tributado grandes y merecidos elogios a la directiva, por el espíritu de solidaridad que entrañaba el proyecto, el cual se aprobó por aclamación.

Se formuló una proposición, que fué aprobada, concediendo un nuevo socorro a dos asociados, uno enfermo y otro cesante.

Finalmente se procedió a la provisión de los cargos, que reglamentariamente debían cesar en la directiva, siendo reelegido para la presidencia, don Carmelo Nieto.

Para la secretaría, fué designado don Benito González, y segundo vocal, don Agapito García.

Estos cargos fueron elegidos por unanimidad.

## DEL FRIO QUE "MONDA"

Nieblas por la mañana, ídem por la tarde e ídem por la noche, es ya abusar en demasía del patrón «londinense».

Porque con tales nieblas, el frío, que ya por esta época y al natural nos hace estornudar lo suyo, con el aditamento de las susodichas nieblitas, nos pone la carne completamente gallinaca.

La columna termométrica muestra en la mayor parte de las horas del día una invencible inclinación a las temperaturas bajo cero, y los salmantinos sentimos un frío, no que «pela», según la frase casticísima, sino que monda talmente, ya que lo de pelar es poco.

Y aunque el padre Febo hace de vez en vez acto de presencia, su mutis es tan rápido, que ni nos deja tiempo de advertir su presencia.

En suma, que la cuesta de Enero va resultando de lo más fatigosa que se conoce para la mayoría de los mortales, hecha excepción de esos pollitos descalzados y por ende con gabardina, como por ahí van pregonando la bazaría de sus pulmones.

Y he aquí los pronósticos del tiempo que Sfeijon hace para esta quincena ya bien al caer:

Del 13 al 14, seguirá actuando la presión en las Islas Baleares, que causará lluvias en nuestro territorio, particularmente en la mitad occidental, con vientos del tercer cuadrante.

El jueves, 15, se trasladará a Escandinavia la referida depresión de las Islas Británicas y se formará otra en el Golfo de Gascuña. Por la acción de estos elementos se perturbará más el estado atmosférico de la península, registrándose lluvias bastante generales, con vientos más o menos fuertes del tercer cuadrante.

## EL MONUMENTO A BRETON

### Después de la gran fiesta de "La Verbena de la Paloma,"

La reunión del domingo en el Círculo de Obreros. "La Dolores", en el Moderno. Fiesta íntima. Otras noticias. La satisfacción y la gratitud por el éxito.

Los formidables, verdaderamente extraordinarios éxitos obtenidos en la gran fiesta de «La Verbena de la Paloma», han servido, no sólo para que a la memoria gloriosa del eximio maestro Bretón se le rindiera un nuevo y cordial homenaje, en el que tomó parte Salamanca entera, representada en sus autoridades, corporaciones, entidades y clases sociales de la ciudad, sino también para asegurar la construcción del monumento que a la mayor brevedad han de comenzar sus obras.

Al mismo tiempo, la comisión organizadora del brillante festival no cesa de recibir enhorabuena y felicitaciones por el éxito obtenido después de laboriosa y fatigosa labor llevada a cabo para la celebración de la velada.

EL ADELANTO del domingo en el que se publicó una amplia reseña del acto, ilustrada con los retratos de las señoritas que tomaron parte en la fiesta y con un sencillo croquis del monumento en proyecto, original del arquitecto señor N6, fué agotado, aun cuando las tiradas sobrepasaron, con mucho, a las de ordinario.

No se habló el domingo de otra cosa sino del éxito estupendo de la fiesta, del aspecto imponente del teatro en las dos funciones, de la labor brillante de las bellas señoritas y de los muchachos y de los músicos que actuaron de modo tan generoso y desinteresado, y del triunfo obtenido por la comisión, que sabía de antemano que el pueblo salmantino había de responder, unánimemente, como respondió, al llamamiento que por Bretón se le hizo.

Satisfecha está la comisión, y nosotros también, en la parte que en la obra hemos tomado, para el mayor éxito del festival.

Y a esa satisfacción, une la comisión, el más profundo agradecimiento al público, y la tranquilidad que proporciona el deber cumplido.

## La reunión del domingo en el Círculo Católico de Obreros

Al terminar la función segunda del homenaje al maestro Bretón, el maestro Bernalt, en nombre de la comisión organizadora de la fiesta, convocó a las señoritas y a las muchachas que tomaron parte en ella, a una reunión para el domingo, a las cuatro de la tarde, en el Círculo Católico de Obreros.

A dicha hora todas las señoritas y jóvenes, con sus familias, acudieron al Círculo.

También acudió el presidente de la comisión del monumento, don Francisco Torres, alcalde de Salamanca, y los señores que formaron la comisión organizadora de la fiesta, don Manuel G. Calzada, don Bernardo G. Bernalt, don Rafael Córdón y don José Sánchez-Gómez.

El alcalde pronunció sencillas y cordiales palabras de gratitud y de agradecimiento a las señoritas y jóvenes que habían tomado parte en la velada, haciendo resaltar la gran obra que habían realizado para honrar la memoria de un hijo tan ilustre y predilecto de Salamanca, como don Tomás Bretón.

El señor González Calzada habló a continuación, diciendo, entre otras cosas, que la comisión no encontraba palabras bastantes para agradecer la brillante cooperación de tan excelente grupo artístico, ni obsequios tampoco, puestos a tono con los que corresponden a tan gentil delicadeza y a los sacrificios que se habían impuesto.

Pero la comisión, que no quería pecar de descortés con las señoritas, obsequiaría a éstas con una modestísima e íntima fiesta el sábado próximo, a la que quedarían invitadas.

Habló también el maestro Bernalt, quien rogó a todos los asistentes que concurrieran el viernes próximo al teatro Moderno, a presenciar la proyección de la hermosa película «La Dolores», que se exhibirá por aquella empresa, destinando los ingresos, cubiertos los gastos, para el monumento al maestro Bretón.

Todos prometieron su asistencia, que era como una nueva contribución en pró del monumento.

Volvió a hablar el señor Calzada y tuvo la feliz idea de proponer que aquel cuadro artístico no se disolviera y que se convirtiera en una sociedad teatral, como aquella que existió de «Los Bohemios», para cultivar las Bellas Artes y celebrar, de vez en cuando, festivales que tendrían el aplauso de todos.

La idea obtuvo una cordial acogida, y enseguida se nombró presidente honorario, al señor alcalde; presidente, al señor Calzada, y formando con ellos la Junta, los señores Bernalt, Córdón, Marcos (don Vicente) y Juanes (don Angel).

ma mazurka, reinando la más franca cordialidad y alegría.

«La Dolores», en el Moderno y en pró del monumento a Bretón.

La generosa empresa del teatro Moderno, que además del donativo que envió para la fiesta de «La Verbena», ofreció a la comisión proyectar, en un día de la presente semana, la película «La Dolores», ha participado que el día elegido para este nuevo homenaje al maestro Bretón es el viernes próximo.

Los ingresos, una vez cubiertos los gastos, serán destinados a la suscripción abierta para el monumento al maestro Bretón.

Esta generosa contribución de la empresa del Moderno merece los más calurosos aplausos. Las «verbeneras», como los «verbeneros», no han de faltar a la función. Y confiamos también en que el pueblo de Salamanca acudirá al sencillo homenaje acudiendo al Moderno en honor del maestro venerado.

Capítulo de gracias. Las merece y muy expresivas, nuestro buen amigo el industrial de esta plaza, don Germán Gazol, dueño del establecimiento de muebles y antigüedades de la calle de San Justo, y entusiasta admirador del autor de «La Dolores».

El señor Gazol cedió a la comisión para la fiesta, gratuitamente, 40 sillones, ropas y objetos y tres mantones de Manila, dejando el importe de estos alquileres en beneficio de la suscripción del monumento.

La comisión expresa al señor Gazol su profunda gratitud por tan digno proceder.

Igualmente merecen la gratitud de la comisión el transporte don Pedro Juanes, que trabajó con acierto e incansablemente en la escena; el apuntador Manolo Grande, que auxilió a la vez a la comisión en multitud de trabajos, y don José Sandín, que también cooperó con su esfuerzo personal a cuantos trabajos y gestiones le encomendó la comisión.

Los músicos. He aquí los nombres de los músicos salmantinos que generosamente tomaron parte en la fiesta de «La Verbena», y que una vez más contribuyeron con su valiosa cooperación al éxito de la velada.

En la adjunta lista figura el señor Beisti, notable flauta de la orquesta Raucig, de No elty, que el dueño de este café, señor Villa, cedió también generosamente, contribuyendo de este modo al homenaje a Bretón.

Jacinto Rodríguez, Aureliano Alonso, Luis González, Francisco Mulas, José Ledesma, Elvira Losada, Sebastián Esteban, Felicitimo G. Santalla, Luis Iglesias, Jerónimo López, Fernando R. Cea, Rafael Beato, José Terol, Pablo Ceballos, Rafael Rodríguez, Luis de Bernart, Jesús Pinedo, Francisco Beisti, Joaquín Saez, José Nadeles, León Terrero, Ignacio Yagüe, Zacarías del Solar, Julián Nieto, Camilo Pérez, Raimundo Moro, Luis Badiola, Dionisio Liras, Enrique Romo y Fernando Santos.

## DE LA PROVINCIA

### Dos hombres heridos en riña

El día 11, con ocasión de hallarse en una taberna del pueblo de Sequeros, rieron los vecinos del mismo, Vicente Robles Espino y Juan Vicente Sánchez Anaya, ambos solteros, jornaleros, de veinticinco y treinta años de edad, respectivamente, resultando el primero con una herida contusa y leve en el brazo izquierdo, y el segundo, con una herida de arma blanca, de cinco centímetros de profundidad, situada entre la espina dorsal y la paleta derecha, calificada de pronóstico grave.

Al ser reconocido Juan Vicente, el médico le apreció estaba en estado de embriaguez.

Vicente Robles fué detenido y se le ocupó una navaja de 15 centímetros y medio de longitud, con la que hirió al otro.

El asunto ha pasado al Juzgado de instrucción del partido.

## Sociedad de ultramarinos

La directiva de la Sociedad de ultramarinos ha acordado fijar el día 14 del presente, miércoles próximo, para que su dependencia disfrute del descanso que por concesión de la Delegación local del Consejo del trabajo, en Salamanca, le fué privado el día 21 del pasado Diciembre, a los efectos del despacho de Pascuas.

Así, pues, dicho día permanecerán abiertos los comercios, despachando en ellos los jefes respectivos.

+  
SEPTIMO ANIVERSARIO  
UNA ORACION PARA QUE DESCANSE EN LA PAZ ETERNA  
EL ALMA DEL SEÑOR

**DON ABDON GARCIA LOPEZ**  
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)  
que falleció el día 14 de Enero de 1918  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda, Carmen Meca Vivas; hijas: Petra y Dolores; hijos políticos: Emiliano y Ricardo Lobato; nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a alguna de las misas que celebrarán en sufragio de su alma, los días 14 y 15 de los corrientes, en la parroquia de San Martín y PP. Jesuitas, respectivamente. También, con el mismo fin, se aplicará la misa de ocho y la Exposición del Santísimo Sacramento, mañana 14, en las Religiosas Esclavas (Azafrán).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

## DICE EL GOBERNADOR

### El homenaje a los reyes

La entrevista que ayer celebramos con el gobernador, fué cordial como todas y de escasa duración.

El señor Montero de Torres está laborando incansablemente en los preparativos encaminados a que Salamanca y su provincia, con motivo del homenaje de adhesión al trono y a las instituciones que se está organizando para el día 23, santo de su majestad el rey don Alfonso, respondan espléndidamente en aquel acto nacional como es de esperar y en legítima reciprocidad al afecto, cariño y predilección que los reyes sienten por Salamanca y cuya admiración por esta tierra no la encubren, sino que los exteriorizan con orgullo en cuantos momentos se les depara la oportunidad para expresarlos.

El gobernador civil está convencido que Salamanca se manifestará en el homenaje de la corte, en uno de los primeros lugares, por la representación de sus Ayuntamientos y la de sus fuerzas vivas,

DEL MUNICIPIO

A los señores concejales se le paran los relojes.

Y acuden a la sesión con media hora de retraso

Con media hora de retraso, el señor Torres declara abierta la sesión.

En los escanos se sientan los señores García Gómez, Figueroa, González Martín, Sánchez, Cárdenas y García Rodríguez.

Por el señor secretario se lee el acta de la sesión anterior. Esta es aprobada.

Despacho de asuntos. Moción de la comisión de Gobierno interior, relacionada con el proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio económico 1925-26.

En esta moción se propone, entre otras cosas, la de ver si se pueden abolir algunos arbitrios de escasos ingresos y de grande coste para su recaudación y la modificación de algunas tarifas.

Recuerda los plazos legales de que dispone su excelencia para la confección y tramitación del proyecto del presupuesto de gastos e ingresos para el ejercicio próximo.

Cuentas de la tahona municipal, correspondientes a los meses de Agosto, Septiembre, Octubre y Noviembre últimos.

Pasan a la comisión correspondiente para su informe.

Informe técnico en la instancia de don Paulino Sánchez González, interesando que se tenga en cuenta, al confeccionar el próximo presupuesto municipal, la necesidad de dotar de los servicios de saneamiento de la calle que se indica.

El señor Figueroa pregunta si no hicieron idéntica petición los vecinos de la calle del doctor Pulido, y se les negó. El alcalde le contesta afirmativamente y aclara el sentido de la solicitud que se ha leído.

Se aprueba el informe.

Informe de la comisión en la comunicación del señor ingeniero verificador de contadores de agua.

El señor Figueroa dice que habrá que contestar al señor verificador, diciéndole que el Ayuntamiento no cobra lo que no debe cobrar.

Se acuerda volver el expediente a la comisión para concretar más su informe.

Informe técnico en la de don Tomás Marcos Escribano, sobre ejecución de obras en su casa, contigua al grupo escolar del Paseo de Carmelitas.

El informe del arquitecto es de parecer que se acceda a lo solicitado, si bien señala ciertas condiciones a las que debe someterse el solicitante.

Se aprueba. Informe técnico en la de don José Varas, para reformar huecos de balcón en la fachada de la casa número 96 de la calle del Doctor Riesco.

Los derechos de licencia son 50,25 pesetas.

Se le concede. Informe técnico en la de varios vecinos de esta capital, interesando la expropiación del solar del portillo del Pozo Hilerá.

El informe de referencia contiene algunas advertencias legales acerca de la anchura que debe observarse para la apertura de nuevas vías.

La comisión, en su informe, es de parecer que se deniegue lo solicitado, por no reunir las condiciones legales.

El señor Figueroa se opone al informe de la comisión.

El señor García Rodríguez defiende a la comisión.

Los señores Figueroa y García Rodríguez insisten en sus manifestaciones. Intervienen los señores Sánchez y González Martín.

Se aprueba el informe de la comisión.

Informe técnico en la de don Adrián Sánchez, para construir una caseta donde instalar un transformador la Sociedad Electricista Salmantina.

Se le concede. Instancia de don Ramón Diego, solicitando empadronamiento en el concepto que le corresponde.

También se le concede. Está sobre la mesa la valoración de una parcela de terreno, propiedad de don Calixto Pérez.

El señor arquitecto ratifica la valoración que hizo en fecha 15 de Diciembre.

El señor García Rodríguez, en vista de la diferencia de valoración, dada por el técnico y la pedida por el dueño, la comisión pretendió armonizar los criterios y fijó su valor en 5.000 pesetas más, o sea en 20.000 pesetas.

El señor Figueroa cree que debe atenderse su excelencia al informe del señor arquitecto, pues para eso se tiene ese empleado técnico, para que informe

rectamente los asuntos en que se le solicite.

Se aprueba la tasación hecha por el señor arquitecto.

Comunicación del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, dando cuenta de haberse posesionado del cargo.

La Corporación se da por enterada. Instancia de varios vecinos de las Eras de la Glorieta, solicitando se establezca un paso sobre la cañada de la carretera de Villacastín a Vigo.

Se aprueba el dictamen de la comisión, que es denegando lo solicitado.

Otra instancia de los vecinos de la calle de Rodríguez Pinilla, solicitando otro paso.

Pasa a la comisión. Presupuesto de los gastos que importan las obras que han de realizarse en el Matadero.

Asciende este presupuesto a la cantidad de 5.562 pesetas.

El dictamen de la comisión es de conformidad.

Presupuesto para la colocación de azulejos en la casa de máquinas.

Se propone se adjudique la obra a don Luis González, por ser el que fija condiciones mejores.

Otro informe de la comisión relacionado con la construcción del tramo de alcantarillado del Alto del Rollo.

Otro, ídem, en el expediente de construcción de alcantarillado en la calle de Corrales de Monroy.

Se autoriza a la Alcaldía para la contratación de las anteriores obras.

Moción suscrita por varios concejales sobre la lamentable pavimentación de la población.

Solicitan se ponga rápido remedio a este estado de cosas, dentro de los límites de su disponibilidad económica.

El señor Figueroa recuerda la proposición que en otra ocasión hizo él acerca de este asunto.

El señor García Gómez abunda en las mismas manifestaciones del señor Figueroa.

El señor Sánchez se opone a que aunque sólo sea por vía de ensayo, se pavinente ninguna calle con chinarros.

Hablan todos los concejales. El señor Figueroa se opone al trámite de informe de la comisión, por ser muy dilatado.

Pasa a la comisión. El alcalde da cuenta de haberse recibido en esta Alcaldía una circular del partido Unión Patriótica, y unas tarjetas relacionadas con el homenaje a su majestad.

Propone se adquiera un millar y se expongan en cualquiera dependencia del Ayuntamiento, para que las rellenen los vecinos que quieran.

Ruegos y preguntas. El señor Figueroa dice que a las Hermanitas de los Pobres se le concedió una limosna igual al importe del sacrificio de dos cochinos, llevan sacrificados doce o catorce y no han pagado ningún impuesto.

El señor García Rodríguez propone que no se le conceda más que los impuestos de los dos que se señalaron.

Denuncia el vallado que se ha realizado en unos terrenos cerca del barrio de Garrido.

Además dice que se ha nombrado para una plaza de portero de la Casa de Socorro a un hombre imposibilitado por padecer de reumas.

El señor González Martín pregunta en qué estado se encuentra el asunto del depósito de gasolina de los señores Nuño Sandoval.

El señor Figueroa acuerda la obligación que debe imponerse a los maestros de obra de colocar calas en las calles donde estén instaladas las casas donde realicen alguna obra.

Pregunta qué es lo que se ha hecho en el asunto de los miradores de la calle del Dr. Riesco.

El alcalde le contesta que no sabe si se ha incoado el expediente.

El señor García Rodríguez, cree que se autorizó a la Alcaldía para que resolviera este asunto.

Se leen las actas de las sesiones en las que se trató de este asunto.

El señor Figueroa, «vuelve» a preguntar si se han hecho las casillas para vigilantes nocturnos.

El alcalde: Se está tramitando el expediente.

El señor Figueroa dice que ayer presencié en la tahona municipal, que los pobres que van a comer a la Mendicidad se entraron a los hornos para calentarse.

Añade, que por la tahona se dan tres braseros para los pobres, pero que a éstos no llegan, porque los usan los empleados.

Ruiga al alcalde que se atienda debidamente a esta necesidad.

Anuncia que se opondrá a que se

Beneficios a las clases de tropa

Por Real decreto de la Presidencia, se dispone que los soldados pertenecientes al primer grupo, que su buen espíritu, inteligencia, carácter y aplicación y conducta lo merezcan, serán preparados para cabos y sucesivamente para sargentos y suboficiales.

Se les concede a cada uno de las cuatro clases reenganches con premio; al cumplir los suboficiales treinta y nueve años de edad y hayan obtenido el título de monitores de gimnasia en la escuela oficial, podrán aspirar al título de maestros de primera enseñanza con los emolumentos y sueldos reglamentarios de esa carrera, a cuyo efecto recibirán una preparación especial en las Escuelas Normales, en las que deberán probar su aptitud, continuando, mientras permanezcan en ellas, en el disfrute de su empleo.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal). La fiesta de San Sebastián... Las oposiciones a la magistral.

La memorable y antigua fiesta de San Sebastián, se celebra cada año con más esplendor, puesto que cada vez es mayor el entusiasmo y la veneración que se siente por nuestro Santo Patrón. Hoy sólo reseñará la procesión de la subida del Santo, dejando para la fiesta principal toda clase de detalles.

Ha correspondido ser mayordomo este año, después de treinta y tres años de cofrade, al prestigioso médico de ésta doctor Eduardo Yepes Rodríguez.

A pesar de la densa niebla que sufrimos hace ocho días, a las dos y media de la tarde numeroso público se congregó en casa del mayordomo, señor Yepes, todos los cofrades y numerosos amigos, saliendo seguidamente a buscar al Ayuntamiento y demás autoridades locales, civiles y militares y un numeroso público que esperaba, marchando al Arabal a buscar al Santo, que estaba primorosamente adornado con exquisito gusto, por la distinguida familia del mayordomo y jardiner municipal, señor Ortega, organizándose la procesión, que resultó grandiosa, solemne y concurridísima.

Presidía la procesión el Ayuntamiento, el teniente coronel de carabineros don Sixto Martínez, en representación del coronel gobernador y todos los jefes y oficiales de la guarnición; el juez de primera instancia, señor Serrano, y el mayordomo señor Yepes, y el saliente de la Fuente y Baeza.

La procesión se dirigió a la Catedral, donde se celebró el primer día de novena.

Los señores opositores que tomarán parte en la vacante de canónigo magistral, son: don Isidro Arias Alvarez, profesor del Seminario de Astorga, licenciado en Sagrada Teología, habiendo estudiado en la Universidad Gregoriana de Roma y estado también en el Seminario Pontificio de Comillas.

Don Froilán Serrano Villafañe, natural de la provincia de León, párroco de Valdivia, se doctora en Sagrada Teología en el Pontificio de Burgos, habiendo obtenido en los tres grados la nota de «Nemine discrepante», siendo censor de libros prohibidos antes de terminar la carrera.

Don Ruperto Piñero, natural de Béjar, estudió en el Seminario de Plasencia, marchando luego a Roma, habiendo recibido los grados académicos en la Universidad gregoriana, siendo ahora Cura Regente Sorihuela.

Don Bienvenido García Comerón, natural de Lumbreras, cursó los estudios con gran aprovechamiento en este Seminario, marchando luego a Roma, doctorándose en la Universidad gregoriana en Sagrada Teología.

En la actualidad, es ecónomo de Villavieja.

Don Manuel Sánchez Martín, natural de Salamanca, en cuyo Seminario cursó los estudios y se doctoró en Sagrada Teología. Fue vicario y ha estado varios años en París y América.

Aranz.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas eléctricas, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del Sucedor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 6 del Corral de Guevara (calle de Libreros), que consta, además de numerosas habitaciones, de corral, jardín, paneras, etcétera. Para informes, Meléndez, 13, segundo, o en la misma casa.

Dr. J. Pérez Martín

Medicina General

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

Medicina General

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

Restaurante H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna.

García Barrado (antes Rúa), 4. Teléfono, 390.

Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos.

Esmerados servicios por cumpleaños y a la carta.

Se sirven bodas y banquetes.

Compañía Naviera Stinnes

(Hugo Stinnes Linlen)

HAMBURGO

Servicio regular de vapores correos rápidos alemanes entre España y Sud-América.

PROXIMAS SALIDAS

de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

18 Enero, «ARTUS»

admitiendo pasajeros de tercera clase con camarote y tercera clase.

17 Febrero, «HOLM»

admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.

Precio del pasaje: Tercera de camarote, ptas. 482,80. Tercera usual, 462,80.

En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espaciosos comedores con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros.

La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud-América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase.

Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación.

Vapores de regreso para Hamburgo: 18 de Enero, «HOLM»

31 de Enero, GENERAL BELGRANO

Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España,

MARIANO LLORENTE

Sección marítima, Núñez, 2, VIGO

En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a don Guillermo Quedo Cortés, Avenida de la Argentina, 2.—Teléfono 134.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte.

8 de Enero, WERRA, 472,80.

14 de Enero, SIERRA MORENA, 482,80.

4 de Febrero, SIERRA CORDORA, 482,80.

12 de " WESER, 472,80.

18 de " SIERRA NEVADA, 472,80.

26 de " KOELN, 562,80.

4 de Marzo, SIERRA VENTANA, 482,80.

19 de " CREFELD, 462,80.

25 de " SIERRA MORENA, 482,80.

Los vapores SIERRA NEVADA, VENTANA y CORDORA, admiten pasajeros de primera y tercera clase, y el WERRA, WESER, KOELN y CREFELD de clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA

García Olloqui, 2, VIGO

Marina, 14. — VILLAGARCIA.

BUENOS AIRES. — Omgallo, 336.

DR. QUINTANA

MEDICO-DENTISTA

García Barrado 30, pral. mt. y s.

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

De venta en todas partes

Al por mayor: Vicente Ferrer, C/ BARCELONA

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTROICA). Se vende a 6 pesetas en cada Bajoro Ruiz, Quintana, 5.

Pedro Domecq y Cia VINOS. COÑAC

Y CHAMPAN

Pida usted siempre Coñac 3 cepas y Fundador

La casa DOMECQ posee los dos tercios del pago de Macharnudo, viñedo el mejor de la comarca jerezana, lo que constituye la base de SUPERIORIDAD

de sus VINOS y COÑACS

PEDIR LOS VINOS DE ESTA CASA

Fino La Yna, Macharnudo y oloroso Lebrero.

CHAMPAN DULCE Y SECO

La ocasión más propicia que puede usted encontrar para comprar bapato, es la presente.

Es una oportunidad única para las clases artesanas y para roperos y Asociaciones benéficas.

Lea usted y lo verá:

Precios de metro.

Abrigos paño señora, 15 pesetas.

Lienzo curado, 75 cm., bueno, ptas. 1,25

Idem idem 160 cm. sábanas, 3,00

Id. id. superior, 88 cm. para sábanas, 1,45

Popelin lana, 90 cm., 3,50

Sábanas confeccionadas, una, 5,00

En géneros de punto, un surtido colosal, a precio de fábrica. — Mantas de cama, precios sin competencia posible. — En colchas sedalina, nadie vende, más barato.

FIJESE EN EL ESCOAPARATE

HIPOLITO MONTERO

Lonja, 13 y 15 — SALAMANCA — Teléfono 519.

EXCELSIOR

Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.

Teléfono, 365.

Compagnie Gie. Transatlantique.

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico.

EL 23 DE CADA MES

PRECIO EN TERCERA HABANA MEJICO

FLANDRE, 23 Enero, 539,50 582,75

LAFAYETTE, 4 de Febrero, 539,50 582,75

OUBA, 23 de Febrero, 549,50 592,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.

LA CASA COMERCIAL

que regaló el aceite

Esta casa compró el aceite a 2,60 pesetas kilo, y la vendió a 2,50 litro.

Como por ello fué multado su dueño en 200 pesetas, resulta que dicho género fué regalado.

Para informes:

NARCISO OBANZA

LA CORUÑA 10-5

Tocino nuevo y añejo a 3,50 el kilo

PEDRO CERECEDA

ULTRAMARINOS Y EMBUTIDOS

Cárcel Nueva, 6.—Salamanca.

TELEFONO, NUM. 342

Imprenta y librería de Núñez

SALAMANCA

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba.

El 29 de Enero de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español,

«CADIZ»

admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos.

Precio (incluidos impuestos).—Pesetas. 529,50.

En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de cuatro y seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobrepuesto de pesetas 100 y 25, según habitación.

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje.

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía.

Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada.

Para informes:

NARCISO OBANZA

LA CORUÑA 10-5

Dermina Bustos

Cura el eczema, impétigo, psoriasis quemaduras y escoriaciones de la piel.

Farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, y Farmacias y Droguerías.

DR. BUXADERAS

MEDICINA GENERAL — NIÑOS

Corrientes eléctricas. — Galvanización. Faradización. — Yonización. — Masaje. — Electrolisis.

Avenida de Mirat, núm. 37.

Horas de consulta: de doce a dos.

# La niña Carmen Martín, fugada de la casa paterna, es hallada en Avila

## Su ingreso en las Adoratrices de Salamanca.

Las incasantes y activas gestiones que los agentes de la policía gubernativa de nuestra ciudad, orientadas y dirigidas por su digno e inteligente comisario, don Juan Rubio, venían realizando desde hace un mes, para indagar el paradero de la niña Carmen Martín Rodríguez, fugada de la casa paterna el día 13 de Diciembre último, han finalizado con un pleno y definitivo éxito.

Nos consideramos relevados de reproducir los antecedentes de la fuga de la niña Carmen, de once años de edad, porque [recientes] están todas nuestras informaciones sobre las causas que se decía indujeron a la fugada a abandonar la casa de sus padres.

Lo que no podemos callar es la labor intensa que realizaron el comisario, señor Rubio, y el agente, señor Agüero, y cuantos integran la plantilla del servicio de la provincia para dar con el paradero de la precoz fugitiva.

Primeramente escudriñaron todos los rincones de Salamanca, no dejando ninguno, por recóndito que fuera, y cuando se obtuvo el más absoluto convencimiento de que Carmen no se hallaba en la ciudad, entonces se amplió a numerosos pueblos de la provincia, extendiéndola a otros de la de Zamora, especialmente a Benavente, de donde es natural el padre de la fugada, y en cuya ciudad tiene parientes.

Estas gestiones policíacas [las realizaron] en automóvil, generosamente facilitado por don Angel Nuño, conde de Mirat.

Cuando el comisario, señor Rubio, adquirió la plena certeza de que los rumbos que se suponía habría seguido la fugada no daban el resultado rápido que esperaba, y que lo practicado en ese sentido era infructuoso, entonces, con excelente criterio policíaco, sin abandonar el escenario en que los agentes estaban actuando, se puso en comunicación con su hermano político, don Máximo Pescador, agente de Vigilancia de la ruta de la línea del Norte, informándole de este asunto y encareciéndole una eficaz colaboración, lo mismo que sus compañeros de ruta, para dar con el paradero de Carmen.

Por este camino ya no se hizo esperar el hallazgo, y el día 6 del mes actual el señor Rubio recibió un telegrama de su hermano el señor Pescador, diciéndole que, conforme a las señas y datos que hablaba facilitado de Carmen, había sido detenida en una estación próxima a la de Avila y conducida a esta población, ingresando en la Inclusa.

Desde este momento el señor Rubio estuvo en comunicación continua con Avila, y cuando ya no existía ninguna duda sobre la identificación de Carmen y esto fué el domingo al medio día, a las tres de la tarde, en un automóvil del señor Nuño y dirigido por éste marchó a la ciudad teresiana con el agente señor Agüero, para hacerse cargo de la niña y acompañarla a Salamanca, llegando el mismo día a las once de la noche.

Como hacía un frío intensísimo, el señor Rubio recabó de sus compañeros de Avila una manta de viaje para abrirla bien a Carmen.

Tan pronto como llegó a Salamanca, la acomodó en su despacho de la comisaría, donde permaneció hasta ayer, a las diez de la mañana, que la llevó a presencia del gobernador.

También fueron avisados los padres de Carmen, quienes, al verla, se abalanzaron sobre ella, prodigándole lo que es natural en los padres, centenares de besos, bañados de abundantes lágrimas.

Los padres de Carmen solicitaron del gobernador su poderosa intervención para que la niña fuera recogida en un asilo, a fin de que su carácter indomable y rebelde pudiera adquirir, median-

te la instrucción algún freno y educación.

El gobernador, señor Montero de Torres, cuyo espíritu bondadoso siempre está propicio a prodigar el bien, envió una carta a la madre superiora del colegio de las Adoratrices, rogándole la admisión de Carmen, y que se la separase de cierta sección, por tratarse de una niña de once años.

Los padres, acompañados de un agente, se trasladaron a las Adoratrices, y en el acto fué atendido el ruego de nuestra primera autoridad gubernativa, quedando colegiada la niña Carmen.

Sobre la odisea o peregrinación de la joven fugada, hasta que quedó en la Inclusa en Avila, se nos refirió por el comisario, señor Rubio, que según sus informes, después de visitar varios pueblos, con algunos pobres, pidiendo limosna, volvió a Salamanca, y sin billete tomó el tren para Medina.

Al llegar a esta ciudad, marchó, también en tren, a Valladolid, y sin detenerse retrocedió otra vez a Medina, y aquí entró en un tren que iba a Madrid, siendo descubierta por el señor Pescador y llevada al hospicio.

**En las Adoratrices. Hablando con Carmen.**

A las tres de la tarde nos trasladamos ayer al convento de Madres Adoratrices, con objeto de poder hablar con Carmen, respecto a la inversión del tiempo durante el mes que ha permanecido ausente de casa de sus padres.

La reverenda madre directora, con exquisita bondad accedió a nuestros deseos, y a los pocos momentos nos encontramos ante la fugitiva que ya vestía el uniforme de colegiala.

Nuestro interrogatorio fué brevísimo. Nos dijo que tenía trece años, que sus padres se llamaban Sebastián Martín y Nicolasa Rodríguez, que tenía cuatro hermanitos más pequeños que ella, llamados Andrés, Enrique, Jesús e Ignacio, y que vivía en la calle de Vera-Cruz, 13.

El día 13 de Diciembre—agregó—me marché de casa, porque mi madre me pegó por traer el mandil roto.

Durante ese día estuve vagando, y vi a mi padre en la calle del Doctor Riesco, y por miedo no me presenté a él, marchando a la estación.

En ella estuve hasta que salió un tren para Medina.

Llegué a este punto a la una de la madrugada, bajé del tren y al poco tiempo subí a otro que iba a Madrid.

Al poco tiempo de caminar el tren el revisor me pidió el billete y como no lo llevaba me entregó a la guardia civil, y con ella continué el viaje hasta Avila, donde descendimos.

Yo dije a los guardias cuál era mi nombre, el de mis padres, la población en que vivían y la casa.

En Avila me llevaron al Juzgado y desde este ingresé en la Inclusa u Hospicio, donde he permanecido todo el mes.

Como en este relato apreciamos algo incongruente al mostrar nuestra extrañeza, la madre que acompañaba a Carmen afirmó que apenas había ingresado la niña, había dado cuenta de su corriente en la misma forma que a nosotros.

Felicitemos cordialmente al comisario don Juan Rubio y a todos los agentes a sus órdenes, que han demostrado singulares condiciones para el cumplimiento del deber y una capacidad policíaca digna de aplausos, que nosotros se lo tributamos sinceramente.

### COMISARIA DE POLICIA

A disposición del Juzgado de Instrucción.

Lo han sido, los detenidos Agustín Lucas y Agapito Sánchez y Sánchez.

Desaparición de un menor.

Al gobernador civil se ha dado cuenta

de la desaparición del hogar paterno, del menor Francisco Sánchez.

**Amenazas de muerte y hurto de una pelizza**

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción: Ramón Prieto, por amenazas de muerte a Manuela y Candelas García, y también, por el hurto de una pelizza, Ildefonso Rodríguez Blanco.

«La Novela de Hoy». Insultos.

Al Juzgado municipal se han mandado ventisiete ejemplares de «La Novela de Hoy», y a la misma autoridad ha sido denunciado Belisario Pelayo, por insultar a su cuñado, apellidado García Carabias.

### LA SOCIEDAD DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

El domingo, a las once y media de la mañana, presidida por don Lorenzo Iglesias, celebró junta general la sociedad La Providencia, de accidentes del trabajo, asistiendo la mayoría de los asociados.

Se aprobaron el acta de la precedente y el balance de las cuentas semestrales, correspondientes al segundo semestre del ejercicio de 1924.

Seguidamente se procedió a la renovación de los cargos de la Directiva, que reglamentariamente debieron cesar.

Estos eran: los de vicepresidente, vicceserretario, vicetesorero, vicecontador y un vocal.

La nueva Junta quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Lorenzo Iglesias; vicepresidente, don Ramón Martínez; secretario, don Lucas Villalón; vicetesorario, don Tomás Fraile; tesorero, don Fernando Bermejo; vicetesorero, don Melchor Marcos; contador, don Francisco Domínguez; vicecontador, don Ricardo Iglesias; y vocal, don Luis Gómez.

### DE FUENTE DE SAN ESTEBAN

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años, falleció, el 8 de los corrientes, en esta villa, el maestro jubilado, don Trinidad Peña Cruz.

El señor Peña ejerció muchos años su profesión de maestro nacional y secretario del Ayuntamiento en el inmediato pueblo de Santa Olalla de Yeltes, realizando una labor altamente educadora y de la cual quedan varios ejemplos en sus numerosos discípulos que en estos momentos sienten la muerte de su maestro.

Además, el señor Peña Cruz, supo encauzar la vida de sus hijos por sendos de cultura y laboriosidad, y éstos, merced a los sabios consejos y a la ilustración de que su progenitor supo dotarles, y, ayudados por su talento y su constancia en el trabajo, han sabido alcanzar puestos preeminentes en la sociedad; buen ejemplo de ello es don José, jefe de la estación de Ciudad Rodrigo; don Jesús, oficial primero de las oficinas del ferrocarril de S. F. P.; don Amador, empleado de telegrafos de Peñaranda, y don Eustaquio Peña, empleado de las Aduanas de Fuentes de Oñoro.

Descanse en paz el laborioso y culto maestro, y a sus hijos don Jesús, don José, don Amador, don Eustaquio, Trinidad y Josefa, nietos y demás familia, testimoniamos nuestro sentido pésame.

Francisco González Mateos.

### Una circular de la Junta central de Abastos

Acordada la creación de un boletín de cotizaciones de artículos de primera necesidad, de la Junta central de Abastos, con objeto de simplificar trámites diatarios y multiplicidad de comunicaciones, estableciendo un lazo permanente de unión entre las Juntas provinciales entre sí, y de éstas con la central, con la siguiente economía en los gastos y ahorro de tiempo para el personal, y con el fin principal de que las estadísticas de precios y existencias de artículos de primera necesidad, tengan la necesaria garantía de exactitud, por el carácter oficial de este órgano de publicidad de la Junta central, y sirva de norma para la regularización de precios, interés de usía que, a partir del 1.º del próximo año, se cumplan las instrucciones siguientes, confiando en su celo e inteligencia para el mayor éxito.

A este efecto, y para mejor cumplimiento de la Real orden de 7 de Diciembre de 1923 («Gaceta» del 9), los delegados gubernativos, como presidentes de las Juntas locales de Información Comercial, y en su defecto, los alcaldes o autoridades que les sustituyan, y con arreglo a la Real orden circular de Gobernación de 28 de Noviembre último («Gaceta de Madrid» número 334), remitirán a las Juntas provinciales los días 1, 10 y 20 de cada mes los precios de los artículos de primera necesidad, en la forma que se detalla en el estado adjunto: trigo, harina, pan de familia, cebada, centeno, maíz, arroz, patatas, judías, garbanzos, aceite, azúcar blanquilla y pilé, ganado vacuno, lanar, y de cerda, huevos, leche, bacalao, carbón mineral y vegetal, bien entendido que los precios de estos artículos han de darse aplicándolos a las medidas del sistema métrico decimal, es decir, que de las medidas usuales en cada pueblo serán hechas las equivalencias al sistema legal, y que del ganado se dará el precio en vivo, en canal y por kilogramos.

Los puertos de Coruña, Vigo, Gijón, Ferrol, Santander, Huelva, Barcelona, Cádiz y Málaga, comunicarán por clases y en kilos los precios del pescado en subasta y puerto.

Sin perjuicio de manifestar los precios de los artículos que se detallan anteriormente, se hará especial mención, por las autoridades encargadas de este servicio, de aquellos productos de primera necesidad que se produzcan principalmente en su demarcación y constituyan la base esencial de su producción.

Al propio tiempo facilitarán también los datos de existencias aproximadas de todos los artículos, procurando que se ajusten en lo posible a la mayor exactitud.

Las Juntas provinciales remitirán estos datos en la forma que se detalla en el adjunto escrito, a esta Junta central, con la debida anticipación, a fin de que se encuentren en poder de la misma los días 5, 15 y 25 de cada mes, y para el caso de que por cualquier circunstancia no pudieran hacerlo, en tales fechas, por oficio, lo comunicarán telegráficamente, al objeto de que lleguen con la mayor puntualidad.

A esta circular se le dará la mayor publicidad, insertándola en el «Boletín Oficial» de esa provincia, y procurando también que lo haga la prensa local.

Dios guarde a usía muchos años.—Madrid, 30 de Diciembre de 1924.—El delegado general, Roberto Bahamonde.

Señor gobernador presidente de la Junta provincial de Abastos, de Salamanca.

### El mercado de Guijuelo

Con un día primaveral y gran concurrencia de forasteros, se ha celebrado el mercado de hoy, siendo los precios que han regido, los siguientes:

Cerdos al vivo, a 31,50 pesetas arroba, apuradas; ídem, al ídem, 30, comidos; tocino, a 32; jamón fresco, 5 pesetas kilo; magros, paleta y lomo, 4; paleta sola, 3,50; costillas sin descarnar, 2,75; espinazo, 1,50; patatas, 3,10 arroba; trigo, 20 pesetas fanega; centeno, 17; algarroba, 18,50; cebada, 15,50.

El corresponsal.

### DE LA AUDIENCIA

#### ¿Estafa, robo y revelación de secretos, o nada?

Estas fueron las cuestiones jurídicas planteadas y discutidas en el juicio-oral celebrado ayer en la Audiencia, de la causa instruida en el Juzgado de la capital, contra el vecino de la misma Manuel Sánchez Hernández.

Dicho individuo, el día 3 de Abril de 1922, recibió el talón de un baúl que a su nombre y con reservas, por estar en malas condiciones una cerradura, fué facturado en Málaga con destino a la estación de esta ciudad.

Referido baúl perteneció al sargento del regimiento de Melilla, que desapareció o murió al ocurrir los desastres de Julio de 1921, Juan Rincón, y se remitió al Manuel en el concepto de pariente, el cual lo abrió una vez en su poder, previo pago de los portes y una cantidad por almacenaje.

Los objetos que repetido baúl contenía, de algunos de los cuales se suponía que se apoderó el Manuel, fueron tasados en 78,75 pesetas.

El repetido Manuel, aunque como pariente de Juan dió su nombre para recibir el baúl, no era heredero suyo por existir otros parientes más cercanos, a los que avisó cuando ya estaba en su poder, para que se presentasen a recogerlo.

También contenía citado baúl un paquete de cartas, y se atribuyó a Manuel haberse enterado de lo que decían, divulgándolo después.

Los daños causados por el tantas veces referido Manuel, al abrir violentamente el baúl, se justificaron en cinco pesetas.

El teniente fiscal señor Atamilo, ratificó provisional y definitivamente los hechos que hemos indicado como constitutivos de un delito de estafa, considerando autor del mismo al Manuel Sánchez, pero como la pena que correspondía era la de dos meses y un día de arresto mayor, solicitaba que le fuesen aplicados los beneficios del indulto de 4 de Julio último, por hallarse comprendido en el mismo.

Sostuvo el acusador particular señor Riesco, también provisional y definitivamente, que no estaba conforme en que los actos realizados por el procesado integrasen un delito de estafa, sino que por el contrario, entendía que con ellos cometió dos, uno de robo y otro de revelación de secretos, habiendo incurrido por el primero en la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, y por el segundo en la de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional, con las accesorias y costas correspondientes, pidiendo al Tribunal que en ese sentido dictara sentencia.

La defensa, oponiéndose a las pretensiones del fiscal y de la acusación particular, negó la existencia de todo delito, y, por tanto, interesó la absolución del acusado, con las costas de oficio.

Se invirtieron las horas de la mañana en practicar las pruebas propuestas para el juicio, y desde las tres y media de la tarde hasta las cinco y media, en los informes que las partes pronunciaron al efecto de razonar sus respectivas conclusiones.

El acusado cometió alguno de los delitos calificados, o no ejecutó ninguno, lo resolvió el tribunal en la sentencia que dictó, para lo cual quedó terminado el juicio.

El Licenciado Salvadora.

### VIDA RELIGIOSA

El día 15 del corriente dará comienzo la solemne novena a la Sagrada Familia, en la casa colegio de las Siervas de San José.

A las siete de la mañana, misa de comunión con motetes cantados. El domingo 18, será a las ocho.

A las cinco y media de la tarde, santo rosario. Lectura de novena, exposición de Su Divina Majestad, estación, motetes y solemne reserva.

El día 23, la misa de comunión será a las ocho, y a las diez y media se tendrá la misa solemne, con Su Divina Majestad de manifiesto, quedando expuesto durante el día.

Por la tarde, los mismos cultos de todos los días y sermón, que dirá el muy reverendo padre Pablo de Salamanca, capuchino.

Al terminar, se dará a besar la saeta reliquia.

Lea usted mañana El Adelanto.

# NOTAS DE SOCIEDAD

### DIVAGACIONES ACERCA DEL CARACTER

Mucho se ha dicho acerca de la mujer, de su psicología, de sus características y hasta de sus veleidades. Hagamos una observación más. Para proceder con buen método sería conveniente referirse a la mujer, no desde un punto de vista general, sino teniendo en cuenta las marcadas diferencias de la clase social a que pertenece, diferencias mucho más profundas entre las mujeres que entre los hombres.

En donde se notan más estas cosas es cuando vamos de compras. Las mujeres son excelentes compradoras. Desde tiempo inmemorial se habla de lo lentas que son en sus compras. En las más viejas poesías satíricas se hacen alusiones a esta condición, diciéndose que las mujeres, cuando entran en una tienda, lo vuelven todo, por lo preguntan todo, lo curiosean todo y, generalmente, se marchan sin llevarse nada, y que en los casos en que se llevan algo «llevávanse también la paciencia del vendedor».

Por esto mismo demuestra su interés grande, su gran deseo de comprar. De este modo de ser de la clientela femenina saca el vendedor los mejores resultados, porque encuentra en él ocasiones sobradas para argumentar, convencer y decidir a la compra. Mucho más difícil es sacar partido del comprador que no da sino respuestas concluyentes a las ofertas del que vende.

Peró por esto mismo, porque se lo llevarían todo, porque lo comprarían todo, las mujeres quieren, por lo menos, llevarse «lo mejor», y lo mejor para ellas suele ser algo que siempre vale más que el dinero que pueden gastarse. De aquí su vicio característico: «el regateo».

Este no hubiera existido probablemente, sin las mujeres. Peró por otra parte las mujeres son más implacables que los hombres contra los abusos del precio y esto explica la preferencia de muchas de ellas por el precio fijo que les asegura no haber pagado sino lo justo por el objeto comprado.

Se dirá que todo esto son veleidades. Peró lo cierto es que hay en ello un carácter práctico que pocos comprenden.

Mias Ketty.

Han salido:

Para Valladolid, la señora doña Aurora Arróniz, de García Talavera (don Jesús), y su bella hermana la señorita Carmen Arróniz.

Para Madrid, el culto médico don Marino Santos Pérez.

Para Granadilla (Cáceres), donde pasarán una temporada, el doctor Muñoz Orea, su señora e hijos.

Para Carrosos, el propietario don Juan Sánchez y familia.

Para Barceo, de Galinduste, don Leonardo Aparicio, maestro nacional del primero de dichos pueblos.

Para Madrid, la distinguida señora doña Aurora Orozco, viuda de Delgado, con su hija Margarita.

Para Talavera la Real, don Mariano Reymundo y su hija Pacita.

Para Badajoz, el teniente coronel de Sanidad Militar don Emilio Soler y señora, que vinieron a ésta con motivo de la enfermedad de su señor padre, el teniente coronel de Infantería don Antolín Martín.

Han llegado:

De Madrid, el comerciante de esta plaza don Juan Montero Cermeño.

De Coruña, el joven médico de Sanidad exterior don Federico Beato.

De Lisboa, el alto empleado de la línea férrea S. F. P. señor Padeira y su distinguida señora.

De Béjar, nuestro querido colaborador don Agapito Fernández.

De Burgos, el joven escolar don Carlos Plaza Barrio.

De Ciudad Rodrigo, don Federico Hernández y sus hijos Emilio y Berna

bé, estudiantes en esta Facultad de Medicina.

—De Bilbao, el industrial don Dámaso Belandue y Ortiz.

—De Peñaranda, el exdiputado provincial don José Avila y familia.

—De Coria, doña María Marín, con su hijo y primo.

—De Toledo, don Juan Prieto.

—De Huelva, los distinguidos alumnos de la Facultad de Derecho, don Felipe y don Gregorio González Baza.

—De Madrid, el catedrático de Derecho, don Enrique Rodríguez Mata.

—De Villavieja, el exdiputado provincial don Rogelio Miguel del Corral.

—De Béjar, la distinguida señora doña Mariana Faure Anaya, viuda de González, y sus hijos.

—De Madrid, la señorita Adoración Moraledo.

—De Sevilla, el joven escolar don Vicente Fernández Blas.

—De Porquerizas, el joven estudiante de Medicina, don Juan L. Escrivano.

—De su dehesa Los Gallardos, las bellas señoritas Concha y Leonor, hijas de nuestro buen amigo don José Manuel Tapia.

### ENFERMOS

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el interventor del Banco del Oeste, señor Cueto.

### ANIVERSARIO

Mañana, 14, se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del prestigioso comerciante de esta plaza, don Abdón García López, persona de méritos indiscutibles, fué estimado por todos aquellos que le conocían, y su afabilidad era la característica que distinguía a este honrado caballero.

En tan triste fecha, muy de veras nos unimos al dolor de los suyos y enviamos el más sentido pésame a su viuda, doña Carmen Meca Vivas, hijas e hijos políticos, nuestros queridos amigos don Emiliano y don Ricardo Lobato, prestigiosos comerciantes de esta plaza.

### DE DIAS

Mañana celebra sus días nuestro querido amigo el profesor de música don Jesús Pinedo.

### FALLECIMIENTO

En Madrid rindió su tributo a la muerte nuestro querido amigo y paisano don Alberto Segovia, catedrático jubilado de la Central y personalidad de grandes merecimientos.

Reciba nuestro sentido pésame su atribulada familia, y en especial su hermano, el respetable decano de esta Facultad de Medicina, don Isidro Segovia, y hermano político, el comerciante de esta plaza señor Pérez de la Rosa.

### VARIAS

Hállase completamente restablecida de la grave dolencia que la aquejaba, la distinguida señora del señor Gobernador civil. Lo celebramos.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

# MINAS

Llegó de Madrid el distinguido ingeniero de minas, perteneciente al Instituto Geológico de España, don Primitivo Sampelayo, con objeto de visitar los Ayuntamientos que tienen solicitada la subvención del Estado para los pozos artesianos, habiendo visitado, acompañado del ingeniero jefe de este distrito, el de las Velles y Mozarbez, donde fueron recibidos por el Ayuntamiento en pleno y todo el vecindario en masa, habiéndoseles hecho un gran recibimiento, saliendo hoy para Peñaranda y Madrid, con objeto de hacer los informes correspondientes a cada término municipal. Los que sean favorecidos empezarán los trabajos a la mayor brevedad.

Pérdida. Bolso negro, rosario plata, padores Carmelitas. Gratificarán, Avenida de Mirat, número 83. 3-1.

Escribiente. Se ofrece para escritorio, sabiendo contabilidad y mecanografía. Para informes, Pozo Amarillo, 20. 3-1.

Ama de cría. Leche fresca y primerizada, de veinte años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, Sebastián Pérez, en Tala. 3-1.

Sirvienta. Se necesita para matrimonio, en Chamberí, casa de Manuel García Alvarez. 1-1.

Pastos para vacas. Se arriendan por las fincas siguientes:

Una, titulada Las Barreñas, de ciento diez peonadas de siega, todas de regadío. La finca tiene aguas abundantes para riego y abrevadero, grandes majadales, y un guarda estable todo el año, encargado de la custodia y riego de la finca.

Otra finca, titulada Marinejo, de ciento cuarenta peonadas de siega, todas de regadío, teniendo además hojato de roble en el solar para comer ciento cincuenta vacas seis semanas. Como la anterior tiene aguas abundantes, y otro guarda estable todo el año, encargado de la custodia y riego de la finca. Para tratar, c. n. Antonio Rubio, en Hervás, provincia de Cáceres. 6-a-1.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Baluda», situado en el Bollo (frente a la fábrica de barinas).

Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

# CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Unguento Mágico. No falla en un sólo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, 2.

# AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RAPIDA ASIMILACION.  
POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.  
POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.  
POR PODER EMPLEARSE en cobertera AUN EN EPOCAS DE SEQUIA.  
POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.  
POR SER producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales.  
POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.  
POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES.

Para informes y cotizaciones, dirigirse a FLORENTINO ZURDO (Arévalo)

Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de

Avila — Segovia — Valladolid — Zamora — Salamanca.

En Salamanca: JOSE GARCIA SANTALLA, Pozo-Hilera, 38

# Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al

APARTADO DE CORREOS 4.026. — MADRID



# GIJON

el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.

Cie. Gle. Transatlantique.

Vapores corcos a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la

Habana y Veracruz.

El 22 de Enero saldrá el vapor

Flandre

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 539,75 ídem, ídem para Veracruz, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Bebaja a familias.

Los pasajeros pueden solicitar por correo de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.

Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario.

A. PAQUET

Telegramas: Paquet, — GIJON

Se admiten representantes.

CRONICAS DE BARCELONA

"Salustiano" el de la nariz

Prince-Rigadín ha debutado en Barcelona al frente de su compañía. Y este «viejo amigo» ha despertado en nosotros recuerdos de infancia y adolescencia, cuando en el cine nos mostraba sus muecas y sus gestos, supeditados al simbolismo de su nariz y de sus ojillos brillantes e inquietos.

Este canoso Prince Rigadín de hoy, es el «Salustiano» de las películas de hace quince años, de «avant» guerra. Entonces, los espíritus serenos y las almas un tanto candorosas de las gentes, acudíamos a los espectáculos de cinematografía, con mucha mayor disposición a la risa.

No se buscaba a través de la pantalla, ni el alarde esplendoroso, ni la emoción estética. A lo sumo, buscábamos una belleza relativa; de exteriorización, de presentación. Con unas caras bonitas en las actrices, y unos gestos o mímica disparatada en los actores, ya nos satisfacíamos.

Después, fué llegando, con el avance progresivo de la fotografía, las exigencias. Y del realismo externo, puramente circunstancial, fuimos ahondando en ese otro realismo emotivo de la acción. Así, pues, cuando la gran guerra convulsionó todo, los viejos actores cinematográficos fueron eclipsándose para dar paso a otros más modernistas y más en armonía con los gustos reinantes.

Como ayer Max Linder, luego Charlot, y hoy Harold, Prince Salustiano, fué en un día popular y admirado; encanto de toda la chiquillería y de muchos adultos.

Hoy—el apasado cinematográficamente ayer—es un actor dramático y serio. De sus gestos y de sus «caras raras», ha pasado a la dicción humorista y oportuna, y a la mímica ajustada y precisa. Del emblema de su achatada nariz, que era el orgullo de su gracia en las películas, apenas si se acuerda. Hoy es en toda su expresión, en sus ojos, acaso, donde pone el mayor interés y toda su alma de artista para buscar el aplauso. Y es que, si bien el conseguir una explosión de risa en un público, tiene mucho de satisfacción para el artista, aunque éste se encuentra a distancia, nada

es comparable a la ovación directa, arrancada del propio espectador que le atisba y examina personalmente.

De ahí que el cómico, que ayer ostentaba como airon de su gracia la deformidad física, hoy, en el reposo de su arte, ponga, no ya lo ridículo que atrae, sino el mérito, el valor de su temperamento. Nada de forzadas gracias, sino buscar con arte el patrimonio de la risa que anida en todos. Y esto no se consigue, sino con talento y arte, cuando se actúa sobre un escenario.

¿Lo consigue Prince Rogadín? Lo consigue, aunque en verdad, ¡ay!, ciertos aspectos de sus años de farandulero de cine, no ha podido olvidarlos. Y hay que convenir también que hoy los moldes de ese género han cambiado. El humorismo es otro (el humorismo que es más bien hilaridad, conste).

Sin embargo, los que ya vamos bordeando la vida en plena intensidad, no podemos menos de recordar con cierto agrado al «Salustiano» de aquellas películas ingenuas, sencillas, con trucos que entonces nuestros juveniles años consideraban algo tan agradable como incomprensible.

¿Tiene, pues, algo de extraño que al cabo de los años rindamos un grato comentario y un recuerdo apreciable, hacia el cómico que supo elevar nuestras almas juveniles por las regiones regocijantes y alegres? ¡Ah! quién pudiera vivir siempre confiado y alegre.

Emilio Blanco. Barcelona, Enero, 1925.

De Linares de Riofrío

Víctima de rápida y cruel enfermedad, ha rendido su tributo a la muerte el rico propietario de esta villa, don Diego Rodríguez N., persona muy estimada de cuantos durante su vida le habían tratado por su extremada laboriosidad y acrisolada honradez.

Estaba emparentado el finado con varias personas de alta significación dentro de la provincia, entre las que se encuentran doña María Teresa García, viuda de don Juan Antonio Martín Sán-

chez, diputado a Cortes que fué por el distrito de Sequeros; doña Rosa Martín, de Tamames; don Pedro Hernández Sánchez, subdelegado de Medicina del partido; don Antonio Rodríguez Martín, farmacéutico de Abusejo; don José Ifigo, administrador de correos de Sequeros; don Leopoldo Alonso y don Manuel Domínguez, farmacéutico y médico respectivamente de esta Villa. Por tan sensible pérdida, reciban, tanto su atribulada esposa, doña María Hernández Sánchez, como sus desconsolados hijos Eduardo, Fulgencio y Rosa, nuestro más sentido pésame, y sepan unos y otros que con ellos compartimos de todo corazón, el justo dolor que en los actuales momentos embargará sus almas.

—De regreso de Béjar, hemos tenido el gusto de saludar a don Luis Sánchez Arroyo, laborioso maestro de esta villa, y a su simpática hermana Enriqueta. Sean bien venidos.

El corresponsal, Linares, 10 I 25.

NOTICIAS

Don Dionisio Gómez Repiso, en memoria de su difunto padre (q. e. p. d.), donó a la Asociación contra la mendicidad cinco pesetas.

Don Francisco Núñez Izquierdo, en memoria de doña Camila Alegría, por su cuarto aniversario, donó también 25 pesetas.

Don Ponciano Marcos y doña Manuela Encinas, donó a dicha asociación 25 pesetas, haciéndose suscriptor desde 1.º de Enero con tres pesetas.

Dr. Arturo Santos. Médico de guardia del Hospital Clínico. Cirugía General. Rayos X. Consulta de once a una. San Fabia, 14

DR. A. TRIAS PUJOL. Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a CINCO

Doctor Sandoval. Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1. mt y v.

María Sánchez, de cuarenta y cinco años, se causó ayer una herida contusa en la región temporal izquierda, de la que fué asistida por el doctor Becerro, en la Casa de Socorro.

Doctor Gómez Díez. Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 88, principal izquierda. mt. v.

¡Comerciantes! Venta de Máquina Registradora, Droguería Villalobos.— Doctor Riesco, 32 y 34.

En una de las notas que publicamos en nuestro último número, correspondiente a la sección «Comisaría de policía», consignábamos que el denunciado había sido Jacinto Rodríguez Sastre, cuando lo fué Mateo López y el primero el denunciante.

Doctores Jullo y Emilio S. Salcedo. Medicina general. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. Rayos X. Consulta de dos a cuatro. Calle de Zamora, número 35, segundo.

Para hoy han sido puestos al cobro en la delegación de Hacienda, los siguientes libramientos: Elías Santos, 4.300 pesetas; Manuel del Río, 390,26; José Alonso, 807,74; Gregorio Manzano, 117,85; Juan Martín, 645,72; Claudio Coca, 909,29; Bal-

domero Delgado, 135,31; Juan Jenaro Marcos, 250; Cipriano Martín, 3.000; Emiliano Cuadrado, 750,29; Lucas Vicente, 2.744,50; Pablo Bernal, 807,66; José Luis García, 378 03; Alfonso Bonilla, 323,15; Víctor Luis, 137,24; y Salvador S. Portal, 739,48.

Cafés "Santa Catalina," de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos

MATIAS LUDEÑA. Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca

Secretarías de Ayuntamiento. Academia preparatoria para secretarías de segunda categoría. Plaza de San Boal, núm. 3 (palacio). PROFESORADO: Don Emilio Galante, abogado; don Ladislao Sánchez, secretario de Ayuntamiento; don Pedro Rodríguez, maestro nacional.

TRES CLASES DIARIAS. Se facilitan contestaciones al programa, hechas por esta academia. 8—2—7

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL

Condominio de la Plaza de Toros de Salamanca. Los señores propietarios de dicho edificio a partir del día 15 del corriente, y previa presentación de los títulos de pertenencia, pueden pasar a recoger la renta, correspondiente a sus participaciones, a la anualidad que termina el día 31 del próximo mes de Marzo en el domicilio del Sr. Tesorero, hijo de Señén Martín, Plaza Mayor, 13 (comercio de paños) El pago se hará todos los días laborables. Salamanca, 2 de Enero de 1925

DR. HEREDIA. Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DOCTOR RIESCO, 70, 2.º. Cirugía general. — Consulta de once a una.

DR. A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. y s.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES. Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS A JESUS, 7

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona. SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. El 30 de Enero de 1925, saldrán del puerto de Vigo directamente paralos de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español, GADIZ. Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase. A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de comedor, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 554,50; ídem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante. Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se solicitan mediante depósito de CIEN PESETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor. CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO, LTDA. Colón, 5.—VIGO

Gran garage REINA VICTORIA. Echegaray, 1. — Teléfono 480. Propietario: Vicente Junquera. Garage de primer orden, con jaulas independientes :: y amplias cocheras :: Accesorios, aceites, gasolinas y Stok de neumáticos. Automóvil de alquiler.

Mala Real Inglesa. VAPORES CORREOS INGLESSES. LINEA DE AMERICA DEL SUR. Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 11 de Enero y de Vigo el mismo día, el vapor ARLANZA. Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 25 de Enero, el vapor AVON. Nota.—El vapor «Arlanza» no hace escala en Bahía. Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. El 14 Enero, el vapor DEMERARA. Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,50; de diez años en adelante, 482,50. En camarote cerrado, de dos a diez años, 285,50; de diez años en adelante, 502,50. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases Co Southampton Choubeurgo para Nueva York. Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubiños e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia: Apartado número 76. En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. & Harqués de Cuba, 21. 8-7

El Adelanto. es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia. Antipalúdico Bustos. Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 19. Salamanca. -a-

Gran hotel, restaurant y café PASAJE. Se sirven banquetes, bodas y lunches. RESTAURANT.—El comedor más amplio, Calefacción. Cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales. CAFE.—Al hacerse cargo de esta sección (pabellones bajos), le interesa hacer constar que ha mejorado notablemente el servicio y la calidad del café, sirviéndolo puro y de las mejores marcas: Moka, Caracolílo y Puerto Rico. Todas las noches conciertos musicales dirigidos por el reputado maestro don Hilario Goyenechea, interpretándose escogidos programas. Propietario: Gregorio Barragán. — Plaza Mayor, 39, PASAJE

Holland América Line. ROTTERDAM. Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIO: De Bilbao, el 27 Enero; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Ooruña, el 30; de Vigo, el 31, el vapor SPAARDAM. De Bilbao, el 17 Febrero; de Santander, el 18; de Gijón, el 19; de Ooruña, el 20; de Vigo, el 21, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 10 de Marzo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14, el vapor EDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Op.ª, VIGO, y señores Viuda e hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

PASTILLAS MORELLÓ. OBRAN POR INHALACIÓN. Antiséptico y Balsámico al disolverse en la boca. En una caja por 10 pesetas.

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS "METAL" SIN PICO. Monowáticas 12 watio, opal y luz del día. Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad y en PUERTA DEL SOL, NUM. 1, MADRID, APARTADO NUM. 150 mt.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición. de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijos (Valladolid). -a-

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

COMPANIAS HAMBURGUESAS. SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS. Hamburgo Sub-americana. LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa). El 26 de Enero de 1925, Cap. Norte. El 25 de Febrero, Antonio Delfino. Precio en tercera clase, 482,80 pesetas, ídem ídem en camarotes de los vapores «Cap Norte» y «Antonio Delfino», 602,80. LINEA DIRECTA: De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa). El 17 de Febrero, La Coruña. Precio en tercera clase, 462,80 pesetas; en tercera clase, en camarotes, 482,80. Hamburgo América Linie. LINEA RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires. El 16 de Enero de 1925, Württemberg. El 12 de Febrero, Baden. El 12 de Marzo, Bayern. Precio en tercera clase, 482,80 pesetas; tercera en camarote, 602,80. Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico. El 15 de Enero de 1925, Holsetia. El 26 de Febrero, Toledo. El 5 de Abril, Holsatia. Precio en tercera para Habana, 539,50 pesetas; ídem ídem para México 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente. Importante.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los pasajeros. Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley de emigración. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo. Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. — VIGO AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

Calzados - EL GALLO. Habiendo efectuado grandes compras en Madrid, Ciudadela y otros puntos, ofrece a usted zapatos de charol, para señoritas, garantizado por esta casa, desde 15,90 pesetas. ULTIMOS MODELOS PARA LA TEMPORADA PROXIMA. SURTIDO INMENSO. Los mejores, más elegantes y de más gusto. Compre una vez y será su cliente. — Vea sus escaparates. Dr. Riesco, núm. 3.

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Solemnemente fué entregada ayer la bandera a los Regulares de Tetuán

## Su majestad el rey llegará el jueves a Córdoba, para asistir a una cacería en Moratalla.

A Córdoba han llegado el conde de Romanones y don José Sánchez Guerra, para asistir a una cacería en Posadas.

### Reunión del Directorio.

**Cambio de impresiones.**  
Madrid.—A las nueve de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

A la salida, el general Muslera facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo que las noticias de Africa eran muy satisfactorias y que reinaba tranquilidad.

Añadió que la reunión se había dedicado a un cambio de impresiones sobre asuntos de escasa importancia.

A las ocho de la noche abandonó la presidencia el marqués de Magaz para asistir al banquete diplomático.

### La entrega de la bandera a los regulares

**Un telegrama de Primo de Rivera.**

Madrid.—Se facilitó hoy a los periodistas un telegrama del general Primo de Rivera, en el que da cuenta del solemne acto de la entrega de la bandera a los regulares de Tetuán.

Dice el general Primo de Rivera lo siguiente:

«General en jefe a presidente interino.—A las catorce de hoy, 12.—Termina ahora el solemne acto de la entrega de la bandera a los Regulares de Tetuán y Mehalla número 1, imponiéndose las insignias de la Medalla Militar a ambas enseñas, al coronel Orgaz, al comandante Juárez, en el campo de la Hípica.

Desfiló una columna de todas las armas, en la que resaltaba el cuerpo de Ingenieros, ostentando todos los soldados la Medalla de Servicios por la Patria, ante su alteza real el Gran Visir y ante mí.

El tiempo, espléndido, contribuyó a la brillantez de la fiesta.

La aviación, que realizó servicios de noche, voló a escasa altura, como lo hace cuando acompaña a las columnas en las operaciones, dando una vez más muestra de su bizarría y heroicidad.

El estado de espíritu de la ciudad es de una gran fortaleza y ejercerá una gran influencia en la vuelta a la normalidad en nuestra zona.

He dirigido hoy un telegrama de felicitación al rey y a la infanta Beatriz y otro al Directorio en pleno.

### OTRAS NOTICIAS

**Magaz afónico.**

Madrid.—A la hora de costumbre llegó a la presidencia el marqués de Magaz.

Dijo a los periodistas, que no tenía ninguna noticia que comunicarlos, y aunque las tuviera, no podría decirselas por el estado de afonía en que se encontraba.

El marqués de Magaz, efectivamente, sufre un fuerte catarro y está afónico.

**Romanones, de caza.**

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha salido para la provincia de Córdoba el conde de Roma-

nonos, con objeto de asistir a una cacería.

Regresará a Madrid el miércoles.

### Los reclutas del 24 marchan a Africa.

Madrid.—Esta mañana han salido con dirección a la zona oriental, los reclutas del reemplazo de 1924.

A la estación acudieron a despedir a los militares numeroso gentío, además de las familias de los soldados.

Se les tributó una cariñosa despedida.

**El sorteo de ayer.**

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, han sido agraciados los siguientes números:

Con 300.000 pesetas, el número 2.599, Madrid, Barcelona, Madrid.

Con 100.000 pesetas, el 240, Valencia, Barcelona, Sevilla.

Con 40.000 pesetas, el 21.211, Sevilla, Ronda, Orense.

Con 6.000 pesetas, los números 843, 2.044, 3.922 Salamanca, 4.826, 5.416, 7.658, 10.103, 18.240, 22.705 y 26.675.

**Entrega de una condecoración al señor Aunós.**

Madrid.—En el salón de actos del ministerio del Trabajo, se verificó esta mañana el acto de la entrega de la cruz de comendador civil de la orden de Alfonso XII, al subsecretario del ministerio del Trabajo, señor Aunós, concedida a instancias de varias sociedades culturales de Cataluña.

Presidió el presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá, que pronunció frases de elogio para el señor Aunós, ensalzando la labor que realiza al frente del ministerio del Trabajo, de positivo beneficio para la nación.

El señor Aunós, en sentidas frases, expresó su agradecimiento.

La cruz va acompañada de una placa con una inscripción, y las insignias han sido adquiridas por suscripción, entre los empleados del ministerio.

**Visitas al marqués de Magaz.**

Madrid.—Hoy visitó al marqués de Magaz una comisión de Soria, solicitando la prolongación del ferrocarril de Torralba hasta Castejón, para enlazar con la línea de Navarra.

También recibió otras visitas.

**Constitución de la Federación de juventudes de la Unión Patriótica.**

Madrid.—Ha quedado constituida definitivamente, la agrupación de Federaciones de juventudes de la Unión Patriótica española.

**Fallecimiento del picador Zurito Chico.**

Madrid.—En el sanatorio del Perpetuo Socorro, ha fallecido el picador Zurito Chico, a quien, como se recordará, le fué amputada una pierna a consecuencia de la cogida que sufrió últimamente torreando en Valencia.

Se verificó el traslado del cadá-

ver, desde dicho sanatorio al cementerio del Este.

Presidía el duelo Marcial Lalanda, en unión de otros varios matadores de toros y de algunos parientes del finado.

En el cortejo fúnebre figuraban los matadores de toros que residen actualmente en Madrid, banderilleros, picadores y gran número de aficionados.

En el coche fúnebre figuraban varias coronas con sentidas dedicatorias.

**Identificación de un cadáver.**

Madrid.—La mujer encontrada muerta en la plaza de Castelar, ha sido identificada.

Se llama Eugenia Mesonero.

Tenía setenta y dos años y era de Navarra.

Actualmente prestaba servicios en algunas casas como asistenta.

**Fallecimiento de un catedrático**

Madrid.—Hoy ha fallecido el catedrático de la Universidad Central, don Alberto Segovia.

Con tan triste motivo, fué izada la bandera a media asta en la Universidad, y el edificio lució colgaduras de luto.

**El conflicto del Metropolitano.**

Madrid.—En la Presidencia se reunió hoy el ingeniero jefe de la sección de Ferrocarriles con una comisión de obreros del Metropolitano, con objeto de establecer la concordia entre los obreros y la empresa.

Los obreros insistieron en sus pretensiones, acerca de los 65 operarios despedidos.

Se han adoptado medidas para garantizar la normalidad del tráfico.

En cada coche viaja una pareja de Seguridad.

Hasta ahora no ha habido ningún incidente que lamentar.

**Creación del Instituto Agrícola.**

Madrid.—Se ha reunido la Junta del Sindicato Agrícola, para tratar de la creación del Instituto Agrícola.

Según decreto, se crea este Instituto, que tendrá personalidad propia para poseer y enajenar.

Hará préstamos a empresas agrícolas, ganaderas y forestales.

La Junta de este Instituto fijará el tipo de interés, que será muy reducido, y con el que sólo se atenderá a los gastos naturales e inevitables del Instituto.

Se concederán, como excepción, préstamos a particulares, con las garantías de hipoteca, responsabilidad personal y pignorativas.

Admitirá oposiciones en cuenta corriente a interés por un año.

Este instituto se crea para fomentar la agricultura, la ganadería y la industria forestal.

Tendrá una junta directiva, que constará: de un presidente, dos vicepresidentes y tres vocales.

**RIVERA.**

Madrid, 13 (2 madrugada).

**La segunda conferencia del Sr. Madariaga.**

**Estructura y funciones de la Sociedad de las Naciones.**

Madrid.—En la Residencia de Estudiantes dió a última hora de la tarde su segunda conferencia, acerca de la estructura y función internacional de la Sociedad de las Naciones, el jefe de la sección del desarme don Salvador Madariaga.

El conferenciante expuso detalladamente la labor que está realizando la Sociedad de las Naciones, confiando con absoluta convicción, se lograrán puntos que aseguren la paz mundial y permitan las relaciones amistosas y cordiales entre todos los pueblos.

La selecta concurrencia que acudió a oír al señor Madariaga, le tributó grandes aplausos.

**OTRAS NOTICIAS**

**Diez y siete menores detenidos por la Policía.**

Madrid.—Entre las nueve de la noche del domingo hasta las once de la mañana del lunes, la Policía ha detenido en las calles a 17 me-

nores, reclamados la mayor parte de ellos por sus padres.

Todos fueron conducidos al Juzgado.

Catorce de ellos fueron identificados y puestos a disposición de los padres.

Únicamente tres que no fueron identificados se les recluyó provisionalmente en el asilo de Yserías, hasta que se logre la identificación.

**La cacería del conde de Doñana.**

**Esperando al rey.**

Córdoba.—Según una entrevista que los periodistas de esta población han tenido con el alcalde, don Alfonso llegará a esta capital, en tren especial, el jueves, a las nueve y media de la mañana.

El rey marchará a visitar el pantano de Guadalquivir, cuyas obras no conoce.

Almorzará en el Ayuntamiento y luego visitará el museo de Bellas Artes.

Por la noche saldrá para Moratalla, donde permanecerá tres días.

Con este motivo se ha instalado una línea telefónica directa entre Moratalla y Madrid.

**Romanones y Sánchez Guerra, de caza.**

Córdoba.—Con dirección a Posadas y para asistir a una cacería, han llegado los señores conde de Romanones y Sánchez Guerra.

**Mitín del bloque agrario.**

Córdoba.—En el teatro de Lucena se ha celebrado el mitín organizado por el bloque agrario.

Se pronunciaron varios discursos y todos los oradores coincidieron en la conveniencia de una organización robusta y fuerte para defender los intereses de la agricultura.

**El vapor «Oscar», en peligro.**

El Ferrol.—Se ha recibido un radiograma del cabo de Finisterre, en el que el vapor «Oscar» pide auxilio urgente desde alta mar.

Inmediatamente zarzó para el lugar donde se encuentra dicho vapor un remolcador del arsenal.

**Bautizo trágico.—Un muerto y varios heridos.**

Sevilla.—Cuando se estaba celebrando un bautizo en la calle de Fray Diego de Cádiz, penetraron en la casa varios desconocidos pidiendo tomar parte en la fiesta.

Se promovió una acalorada cuestión, que terminó a estacazos y puñaladas.

En la refriega resultó muerto un individuo llamado Juan Melchor Ruiz y varios heridos de gravedad.

Los agresores fueron detenidos.

**Mitín de propaganda agraria.**

Sevilla.—En Sanlúcar la Mayor se ha verificado un mitín de propaganda del bloque agrario.

Concurrieron numerosos agricultores de Sevilla y había representaciones de diez y ocho distritos.

Hablaron varios oradores, exponiendo todos las ventajas que reportaría a la agricultura la unión de todos los elementos que la componen.

Se acordó pedir la representación de los agricultores en el Parlamento.

**Posiciones abastecidas.**

Larache.—Los aparatos de aviación han abastecido las posiciones del sector de Beni Gorfet, que es el punto donde estos días se están concentrando los elementos rebeldes.

**La implantación de nuevas posiciones.**

Larache.—El general Riquelme, acompañado de su Estado Mayor, ha salido con dirección a Aulet.

El viaje del jefe de esta zona no tiene más objeto que el de estudiar las nuevas posiciones que se han de establecer sobre la línea definitiva.

**Historia del grupo de Regulares de Tetuán.—Su constitución.—Oficiales y soldados muertos.**

Tetuán.—El grupo de regulares que ha recibido la bandera lo fundó en Melilla el general don Dámaso Berenguer, y formó parte de la columna del general Alfau el año 1913.

Ha tomado parte en todas las operaciones desde aquella fecha.

Las bajas de oficiales que ha tenido desde entonces pasan de 600 y las de tropa de 3.000.

Han pertenecido a este grupo de regulares los generales Federico Berenguer, Serrano, Fernández Pérez, Cabanellas y Martos.

**INFORMACIONES DEL EXTRANJERO**

**El jefe del Gobierno de paseo.**

París.—El presidente del Consejo de ministros, señor Herriot, salió ayer por primera vez de sus habitaciones, dando un paseo por los jardines del ministerio de Negocios extranjeros.

**Reunión del comité de financieros.**

París.—El comité de peritos financieros ha estado trabajando hasta hora muy avanzada de la madrugada, al efecto de confeccionar el proyecto definitivo.

Por la tarde también ha vuelto a reunirse, creyéndose por toda la opinión que se llegará a establecer el texto definitivo, que permita muy en breve a los ministros de Hacienda de los países aliados celebrar una reunión.

Posteriormente se han reunido los técnicos, manifestando a la salida de la reunión que era totalmente imposible elevar el porcentaje de participaciones en las entregas alemanas a las pequeñas potencias, que se quejan de no recibir nada de las reparaciones debidas por Austria y Bulgaria.

**Niebla en Inglaterra.—Tráfico suspendido.**

Londres.—Desde el sábado, una

niebla densísima envuelve todo el Sur de Inglaterra.

El tráfico ferroviario se realiza con grandes dificultades.

En Londres la capa de niebla es tan espesa, que ha obligado a interrumpir completamente la circulación.

Las calles se ven completamente desiertas, habiéndose registrado algunos accidentes, principalmente en los barrios próximos al Támesis.

Es tan intensa la niebla, que los más ancianos dicen no haber conocido otra igual.

**Muerte de un eminente compositor.—¿Se trata de un asesinato?**

Londres.—En una de las calles más céntricas de esta capital, ha ocurrido la muerte del compositor Musgrove, de veintitrés años de edad.

El fallecimiento se atribuye a un ataque cardíaco.

La muerte ha causado una gran impresión en Londres.

Se tienen noticias que han circulado por la capital, de que una mujer llamada Catalina asesinó al ilustre compositor.

**Ola de frío. Cincuenta muertos.**

Moscú.—Una imponente ola de frío ha invadido toda la región del Cáucaso.

Se tienen noticias de haber muerto heladas cincuenta personas.

La temperatura es la más baja que se ha conocido en esta región.

**RIVERA**

## TEATRO \* LICEO

HOY, MARTES, ¡PROGRAMA EXTRAORDINARIO!

ESTRENO de la superjoya universal, en siete grandes partes,

### BORRASCOSO AMANECER

Grandioso drama. Espléndida presentación.

Mañana, otra soberbia película,

### LA REINA VIRGEN

## Grandes saldos de pañería y lanería

Excepcional rebaja de todos los artículos de algodón.

### ¡Precios de ocasión!

Vichys 4/4 a 60 céntimos.—Panas, desde 3 pesetas. La mejor calidad, a 5 pesetas.—Fantasía de invierno, a una peseta. Lanas para vestidos, 90 centímetros, a 2 pesetas.

### Género de punto a precios de fábrica.

Centenares de artículos cuya baja oscila del 30 al 40 por ciento.

### Mantas, pellizas, abrigos, mantones.

Una visita a nuestros Grandes Almacenes es siempre agradable.

## Pérez y Paradinas

## Para hacer el mejor postre

COMPRE UN PAQUETE DE

### “Taar Jelly Crystal”

EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

Solo requiere agua caliente para su preparación,

— que es facilísima. — Seis sabores diferentes —

Agentes exclusivos

## Sebastián Tauler y C.ª, S. A.

PI Y MARGALL, 12. — MADRID

## TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ — CINE DE MODA

HOY, MARTES 13 DE ENERO DE 1925, HOY

A las seis y media y a las diez y cuarto.

### EXITO INSUPERABLE

ESTRENO, ESTRENO del cuarto y quinto libros de la colosal suproducción francesa

### Mandrín, caudillo de leyenda

titulados LA BODA DE MANDRÍN Y EL CASTILLO DE VOLTAIRE

¡Emoción creciente! ¡Interés supremo!

Completará el programa la graciosa cinta en una parte

### DESASTRE GRIEGO

Butaca, 0,75. General, 0,25.

Mañana, sexto y séptimo libros de Mandrín, El perdón del rey y La tralación.

¿Qué es LA PELICULA SIN TITULO? ¡¡MISTERIO!!..

Hacer bien es virtud, y es lam-  
bien egoísmo.  
M. Lafuente

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 701.63 Bol, 17.0. Sombra, 7.2. Mínima, -5.4  
Seco, -3.4 Húmedo, -4.0 Viento, E. 0. Obleto cubierto  
Tiempo bueno - Lluvia de ayer, 0.03

## LOS TEATROS

**BRETON.**—El domingo comen-  
zó la exhibición de la gran super-  
producción francesa «Mandrín,  
caudillo de leyenda», que conti-  
nuó ayer, habiendo sido hasta  
ahora proyectados los tres prime-  
ros episodios, que se titulan «La  
revuelta», «El oficial «Pistol»  
y un «Extraño escamoteo».

Se trata de un film magnífico,  
que justifica una vez más el re-  
nombre que goza la empresa Méndez,  
que tan depurada selección  
hace del material que exhibe.

«Mandrín, caudillo de leyenda»,  
es una serie novelesca, con mucha  
intriga y misterio, gran propiedad  
en el atrezzo, expuesta con lujo  
y buen gusto, que hacen vistosas y  
agradables las escenas y episodios  
que son una serie de lances y aven-  
turas muy bien traídas y llevadas,  
concordando todos para el des-  
envolvimiento de una trama mo-  
vida y de interés, aderezada con  
el encanto del misterio que intriga  
y aviva en curiosidad.

Gustó mucho, como era natural,  
pelfouta tan excelente y bien pre-  
sentada. El «sprit» francés, incon-  
fundible e inimitable, flota por to-  
da la composición, que intriga y  
apasiona, causando con frecuencia  
verdadera emoción.

Hay se proyectarán los libro-  
cuarto y quinto, titulados «La boda  
de Mandrín» y «El castillo de Vol-  
taire».

**LIEO.**—La bella y celebrada es-  
trela Cándida Suárez ha triunfa-  
do en el Liceo, cuyo público le ha  
otorgado su aplauso más admira-  
tivo y cariñoso. La breve actua-  
ción de la elegante artista ha con-  
stituido en Salamanca un gran su-  
ceso y una notable atracción. No  
es ya el caudal limpio y claro de  
su voz purísima; ni el exquisito  
gusto con que hace maravillas de  
interpretación, lo que cautiva al  
público es, además, su graciejo sin-  
gular, su soltura, su originalidad,  
su arte...

Cándida Suárez nos ha dado a  
conocer lo más nuevo de su esco-  
gido repertorio, que abarca todos  
los más variados y opuestos géne-  
ros: la sentida copla torera y anda-  
luz, el cuplé frívolo y ligero, el  
exótico fox, la castiza canción ma-  
driña, las jotas valencianas y  
aires regionales... todos los estí-  
los, en fin, tienen su más genial in-  
terpretación en esta bellísima ar-  
tista, en la que brillan a veces es-  
pléndidos destellos de Raquel.

El homenaje que la numerosa  
concurrida la tributo, ha sido de  
los más rendidos y entusiastas.  
Cándida Suárez, que es hoy admi-  
rada de tantos públicos que la  
aclaman, tiene ya uno más esclavo  
suyo: el de Salamanca, que tan sin-  
ceramente la ha ovacionado.

**MODERNO.**—El domingo fue  
pasada por la pantalla de este lin-  
do coliseo la preciosa película «La

dama de la flor», que fué muy elo-  
giada por el respetable.

Ayer vimos el intenso y hermo-  
sísimo drama «El crimen de Abel»,  
que gustó extraordinariamente.

## Primera misa, en el cole- gio de María Auxiliadora.

Solemne fué la fiesta que con carác-  
ter familiar y de intimidad se celebró  
en el Colegio Salesiano, en honor del  
padre Francisco Maté, que cantaba ayer  
su primera misa.

Asistió de presbitero asistente, el  
muy reverendo padre provincial, venido  
con tan fausto motivo; ayuaban de mi-  
nistros el cooperador salesiano don Mar-  
tín Moreno y don Felipe Navarro, reli-  
gioso josefino; la capilla del Colegio in-  
terpretó admirablemente la misa de  
Pío X, y ocupó la sagrada cátedra el  
padre Felipe Alcántara, que en su bri-  
llante oración, analizó la grandeza del  
sacerdocio, particularmente en el acto  
de la celebración del augustísimo sacrificio  
del altar.

Por la tarde, después de la bendi-  
ción con Su Divina Majestad, que im-  
partió el misacantano, tuvo lugar una  
agradable velada en el amplio salón de  
actos. Ocupaban la presidencia, con el  
festejado, el padre provincial, el padre  
Luis Conde, en funciones de director  
interino, y otros respetables sacerdotes  
y amigos de la casa.

Después de un himno en honor del  
nuevo sacerdote, ejecutado por un dis-  
cipulado coro de típiques, hizo uso de  
la palabra el P. Francisco Alonso, que en  
un admirable discurso, de frase galana  
y profundidad de concepto, acreditó, una  
vez más, sus altas dotes de orador.

A continuación, los alumnos Domingo  
Notario, Pedro Cabrera, José González  
y Juan A. Barona, recitaron primorosa-  
mente un ingenioso diálogo, ori-  
ginal del P. Jesús Corcuera.

Fueron muy aplaudidos, como tam-  
bién el niño Mariano Aniceto, que leyó  
un sentido saludo a su profesor, el nue-  
vo sacerdote.

Terminó esta parte del programa con  
la interpretación de «Almas en pena»,  
linda zarzuelita en que los alumnos de  
sexto hicieron proezas: pues si Fructuoso  
García, J. Partearroyo y J. Palacios,  
hicieron unos fantasmás muy regocija-  
dos, no les fué a la zaga Notario en su  
bien representado papel de alguacil;  
J. A. Barona y J. González, borborean  
sus papeles de gitanos, y el juez E. Sa-  
linas, y los guardias, J. Berdejo y J. Sán-  
chez, como para darle un susto al miedo.  
El coro muy afinado y con mucha gra-  
cia y expresión.

Después de unas cintas muy intere-  
santes, puso fin al acto el festejado,  
quien, con la emoción natural, dió las  
gracias a los concurrentes en un sen-  
cillo y adecuado discurso, que fué muy  
aplaudido.

Reciba el nuevo ministro del Señor  
nuestra más cordial enhorabuena.

**Se venden** las casas números 3 y 5 del  
paseo de la Granja y calle  
de San Antonio de la Florida, en el barrio  
de la Prosperidad. Para tratar, con Custodio  
Rodríguez, en el número 3. 3-3

Recomendamos a nuestros lectores que  
tengan TOS, las PASTILLAS GRESPO.  
Basta una para calmarla.  
Pesetas 2 en todas las farmacias.

**400 Pesetas mensuales.**

Solicitamos representantes, todas poblaciones,  
artículos nuevos, España, gran consu-  
mo. Todos, aun no prácticos comercio, ga-  
narán misma cantidad. Escribir: Aparta-  
do 10.013, Madrid. 10-14-15

# Curación de las hernias.

## Interesa saber:

Que el viernes día 16 del actual, estará en Salamanca y en el Hotel Comer-  
cio, el conocido y reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, autor  
de sus dolencias con estos maravillosos aparatos, que no molestan ni hacen bulto,  
amoldándose al cuerpo como un guante. Herniados  
no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir  
sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce,  
bello ideal de la ortopedia y el remedio verdaderamente único e infalible de vuestros  
graves males. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos  
y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar  
las hernias, umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz,  
las relajaciones eventraciones, etc., etc. Herniados, todos acudid sin pérdida de tiempo  
y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle  
y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el viernes, día 16 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 15, en el Hotel Imperial,  
y en León el día 18 en el Hotel Inglés, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas  
lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT. 10-11-13-14 e.

# ULTIMA HORA

Madrid, 13 (3 madrugada).

## NOTICIAS VARIAS

**El juez de Buenavista, dicta auto  
de procesamiento y prisión con-  
tra don Vicente Blasco Ibáñez.**

Madrid.—El juez de Instrucción  
del distrito de Buenavista, señor  
Díaz Cañadete, en virtud de la  
querrela presentada por el fiscal  
contra el novelista don Vicente  
Blasco Ibáñez, por la publicación  
de un folleto, ha dictado auto de  
procesamiento y prisión incondi-  
cional y fianza de 10.000 pesetas,  
para las responsabilidades pecu-  
narias.

**Inauguración del curso en la  
Academia de Jurisprudencia.**

Madrid.—En la Academia de Ju-  
risprudencia se celebró la inaugu-  
ración de curso con la solemnidad  
acostumbrada.

Por el Gobierno asistió el gene-  
ral Vallespina.

El académico don Felipe Cle-  
mente de Diego disertó acerca del  
tema «La Jurisprudencia como  
fuente del Derecho».

A continuación el secretario dió  
cuenta del resultado de los actos  
del año anterior y de los proyec-  
tos que se tienen para lo sucesivo.

Aunque la Academia no ha  
abordado la cuestión del feminis-  
mo, ha admitido en su seno a las  
señoritas Conchita Peña y Clara  
Campamor.

El general Vallespina comen-  
zó justificando la ausencia de Pri-  
mo de Rivera, que había prometi-  
do asistir a este acto; pero que se  
encuentra impedido de hacerlo  
por su prolongada permanencia en  
Marruecos, donde España tiene el  
más grave problema, que, por for-  
tuna, está cerca de su solución.

Justifica también la ausencia del  
general Magaz, el que se ha visto  
precisado a asistir al banquete que  
se daba en Palacio.

Dijo que en la Academia podían  
discutirse todas las doctrinas, por  
extremas que sean.

Esto no quiere decir—añadió—  
que trasciendan a la prensa, pues  
no es lo mismo decirles a públicos

preparados que a lectores impre-  
parados.

**Castigando al enemigo.**

Melilla.—Como un grupo de mo-  
ros se ocupara en atacar a las po-  
siciones avanzadas y destruir la  
línea telefónica, salió una columna  
en su persecución, dándole alcance  
y causándole numerosas bajas.

Por noticias que se tienen del  
campo enemigo, el castigo que se  
ha infligido ha sido muy duro.

**Llegada del cadáver del oficial  
Azpeitia.**

Cartagena.—A bordo del «Vicente  
Ferrer» llegó el cadáver del  
héroe oficial don José Martínez  
Azpeitia.

El cadáver fué colocado en un  
armón de artillería.

Presidieron el duelo las autori-  
dades y algunos familiares del  
finado.

Una compañía del regimiento  
de Cartagena le rindió honores.

**Fallecimiento de una hermana  
de la caridad.**

San Sebastián.—En el hospital  
del Camino falleció la superiora  
de Beneficencia sor Agustina, que  
llevaba setenta años de servicio.

**Dimisión de varios diputados.**

Burgos.—El gobernador ha ad-  
mitido las dimisiones de los dipu-  
tados don Eloy García, D. Buena-  
ventura Conde, don Perfecto Ruiz,  
don Cástulo Orejón y don Antonio  
Plaza.

**La llegada de Primo de Rivera.**

Cádiz.—El general Primo de Ri-  
vera llegará a ésta el día 19.

En auto se trasladará a Jerez,  
donde asistirá a la bendición de la  
bandera de los somatenes.

**Camareras multadas.**

Barcelona.—Por alternar han  
sido multadas las camareras y los  
dueños de tres establecimientos.

**Los reyes, alcaldes honorarios.**

Gijón.—En sesión extraordina-  
ria del Ayuntamiento ha acordado  
enviar su representación al homena-  
je que próximamente ha de ce-  
lebrarse en Madrid en honor de  
los reyes.

Además se acordó nombrarles  
alcaldes honorarios.

**Adhesiones al homenaje.**

Toledo.—En el Gobierno civil  
estuvieron 200 alcaldes y 200 se-  
cretarios de los pueblos de la pro-  
vincia, firmando en el álbum de  
homenaje al rey.

**La publicación de una guía.**

Ubeda.—La sociedad de Amigos  
del arte ha acordado concurrir a  
la asamblea magna para publica-  
ción de una guía ilustrada de asun-  
tos turísticos relacionados con la  
región.

## EXTRANJERO

**Envío de protocolo.**

Ginebra.—El Gobierno de Polonia  
ha remitido al subsecretario  
general de la Sociedad de las Na-  
ciones, para su registro y publica-  
ción, el protocolo de regulación  
aérea, firmado entre Polonia de  
una parte y la Gran Bretaña e Ir-  
landa por otra.

Este documento tiene fecha del  
mes de Diciembre pasado.

**La conferencia de ministros**

París.—Hablando acerca de la  
conferencia de ministros interalia-  
dos, un corresponsal de «Le Ma-  
tin» con el señor Quellor, ha reci-  
bido de éste la manifestación de  
que ha terminado la conferencia  
felizmente.

Herriot, por su parte, ha mani-  
festado a otro periodista del mis-  
mo diario, que los trabajos de la  
conferencia continúan por muy  
buen camino, lo que hace esperar  
un resultado satisfactorio.

**La exportación petrolífera.**

Moscú.—El sindicato de Las Na-  
tas ha publicado una estadística,  
en la que se contienen las cantidades  
de petróleo que se han exportado.

**La retirada de Krassin.**

Moscú.—Se habla en los perió-  
dicos de la retirada de Krassin de  
la embajada rusa en París.

Le atacan de no haber sabido  
crearse el prestigio que debía.

**RIVERA**

**«BOLETIN OFICIAL»**

El «Boletín Oficial» del día 11 publi-  
ca el siguiente sumario:

Real orden circular del ministerio de  
la Gobernación, dando instrucciones a  
los inspectores provinciales de Sanidad,  
para remediar en lo posible la propaga-  
ción de la difteria.

—Circular del Gobierno civil, en el  
que se hace saber que una vez consti-  
tuida la Junta provincial de Transpor-  
tes, las peticiones de servicios públicos  
de viajeros, mercancías o mixtos, han  
de dirigirse al señor presidente de dicha  
Junta.

—Circular abriendo información pú-  
blica sobre el proyecto de conducción de  
aguas para abastecimiento de Serradilla  
del Arroyo.

—Reglamento de aplicación del Real  
decreto de 4 de Julio último, sobre con-  
cesiones y servicios de transportes en  
vehículos de tracción mecánica.

## Don Jaime de Olaortúa y Arana, jefe de primera instancia de Salamanca.

HAGO SABER. Que en el expediente  
de suspensión de pagos de don Rafael Ri-  
vas Criado, industrial y vecino de Doñi-  
nas de Salamanca, que se sigue en este Juzgado,  
a su instancia, y en el que está repre-  
sentado por el procurador don Gregorio  
García González se ha convocado a Junta  
general de acreedores para discutir y vo-  
tar la proposición de convenio, formulada  
por el suspenso, habiéndose señalado para  
la celebración de la misma, el día veinti-  
seis de Febrero próximo, a las diez y seis  
horas, en la Sala Audiencia de este Juzgado,  
sito en la calle del Prior, número 11.

Lo que se hace público por medio del  
presente edicto que se insertará en el «Bo-  
letín Oficial» de esta provincia y en los pe-  
riódicos locales EL ADELANTO, «La Gaceta  
Regional» y «La Voz de Castilla», para  
que llegue a conocimiento de los intere-  
sados.

Dado en Salamanca, a nueve de Enero  
de mil novecientos veinticinco.—Jaime  
Olaortúa.—Ante mí: Rafael R. de la Cuesta.  
1-1

**Cochera** espaciosa, con agua, foso y  
alumbrado eléctrico, capaz para  
cuatro coches, se alquila para coches de  
línea o autobuses. Informarán: Pozo Ama-  
rillo, número 7, escritorio. 8-1-1

**Casas.** Se venden las números 30, 42 y  
44 de la calle de San Justo. En el  
número 39 de dicha calle, portería, in-  
formarán. 10-1

**Se vende** en 40.000 pesetas, una casa  
que renta 200 pesetas mensua-  
les. Consta de planta baja y principal,  
de reciente construcción, sita en el Paseo  
de San Antonio (Rollo). Para informes, su-  
dado, Sigifredo Domínguez, en el Arrabal  
del Puente, Salamanca. 15-1-1

**Doctor en Ciencias.** Lecciones púr-  
ticulares de Matemáticas y Ciencias Físico-  
químicas. Preparación para oposiciones y carreras es-  
peciales.—Calle del Arco, número 2. 15-1-1

## ULCERAS DE LAS PIERNAS

¿Tiene Ud. una llaga profunda y  
supurante? Agoniza durante el  
día? Sufre insomnio por la noche?  
Haga Ud. el ensayo de unas pocas  
gotas de la agradable y refrescante  
fluido **Fórmula D.D.D.** ¡Oh  
Milagro! el dolor, la irritación  
han desaparecido; el sueño mas  
reparador se ha alcanzado. La  
curación llega rápidamente. No  
espere más tiempo; compre hoy  
sin falta un frasco en las princi-  
pales Farmacias y Centros de  
Específicos de 3 Pts. De venta en:

**Justo Bajo Avila, San Justo 2;  
Ignacio Santiago, Fórmula  
Fuentes, Corriño, Fórmula  
D.D.D. 22, SALAMANCA.**

**La Gruta del Amor**  
SALON DE BAILES  
(CALLEJA DEL TEATRO MODERNO)

El domingo, 18 de Enero de 1925.  
**GRAN BAILE EXTRAORDINA-  
RIO DE MÁSCARAS**  
de NUEVE de la noche a UNA de la  
mañana.

Escogida sección de música de «La  
Victorias». — Estupendo piano manubrio.  
Profusión de alumbrado. — Ideal piso  
encerado. — Los servicios de guarda-  
ropa y ambigü están perfectamente  
atendidos por personal competente.  
13-14-15-16-17-18

**CASA MORETON**

Aceite superior de Sierra  
Gata: pesetas 2.00 litro.  
Tocino nuevo del país, a  
3,60 pesetas kilo  
15-1-16

**Sarna, roña**

Se cura en DIEZ minutos, sin  
baño, con el  
**Sulfureto CABALLEROS**  
De venta en droguerías y farmacias.

**LAS BALEARES**  
ZAPATERIA  
DOCTOR RIESCO, 63.

Números premiados en el sorteo del  
día 31 de Diciembre de 1924:

3.098  
un par botitas oscaría para niño.

3.186  
un par de botas suizas con chanclo.

3.405  
un par brodequín oscaría caballero.

\*\*\*

Se ruega a las personas agracia-  
das pasen a recoger sus calzados  
5-1-16

**¡ATENCIÓN!**

Si usted quiere restablecerse de  
su enfermedad, no hay reconsti-  
tuyente mejor y más recomen-  
dado como el JEREZ QUINA  
SOLI3, embotellado. Donde lo  
encontrarán, como único depo-  
sitario:

**MANUEL GARCIA ALVAREZ**

Chamberí, 5. — Teléfono 42.  
10-1-16

**Venta de árboles** maderables, en nú-  
mero de 300 de álamo,  
negrillo y chopo, a once kilómetros  
de Salamanca y dos de la estación de Do-  
ñinas. Para tratar, en Los Escobos, con su  
dueño, Arturo Gómez. 6-6

**Pastos.** Se arriendan pastos en los cuar-  
tes de Saberaolit término municipal  
de La Jarilla (Órceres), para 450 o  
500 cabezas laneras hasta 1.º de Mayo.  
Para informes, en la Venta de la Viña. 10-7

**Se arriendan** de invierno, para 650 ca-  
bezas de ganado lanar,  
con abundantes pastos, hasta el próximo  
15 de Abril, en la dehesa de Moral de Cas-  
tro. Para tratar, con su dueño, Francisco  
Angoso. 8-8

**Jacobo Dray, de Tamames**

hace saber a su respetable clientela, que  
desde el día 22 de Diciembre traslada su  
comercio a su casa de la calle Larga, nú-  
mero 34, el que ofrece a su querido pue-  
blo, como a sus amigos forasteros, un in-  
menso surtido, tanto en el ramo de ultra-  
marinos como en el de confitería. No ol-  
vidar que es la casa que más barato vende  
y con más cariño os recibe.—Dray. 15-15

**Se vende** una casa, propia para cual-  
quier industria. Consta de va-  
rias habitaciones, dos corrales y una tea-  
da, sita en el Arrabal del Puente, junto al  
cuartel de la Guardia civil de dicho barrio.  
Para informes, su dueño Sigifredo Domín-  
guez, en el Arrabal del Puente, Salamanca. 15-9

**Fuentelapeña.** Se arriendan los pastos  
de barbechera, espiga-  
dero y hoja de viñas del año actual para  
ganado lanar que no sea del llamado chu-  
rro, bajo el pliego de condiciones que se  
halla de manifiesto en la secretaría de la  
Asociación Agrícola, todos los días labora-  
bles, desde el día hoy hasta el 8 de Febre-  
ro, próximo, en el cual tendrá lugar la su-  
basta a las once de su mañana.

Fuentelapeña, 5 de Enero de 1925.—El  
presidente, Fermín L. de Cegama. 7-7

**Maestro,** se necesita en la dehesa de  
Los Escobos, a once kilóme-  
tros de Salamanca. Para tratar de condi-  
ciones, en dicha dehesa, con Arturo Gó-  
mez. 6-6

**Se saldan** noventa docenas de botinas,  
confeccionadas o sin confe-  
ccionar. Informes, Sombrerería de Sucesor  
de Guillermo González, Zamora, 1 y 3.

**Se arrienda** a pasto, labor y monte de  
cañina y ruble, la cuarta  
parte del término redondo de Tejadillo,  
denominado El Castillo. Para informes y  
precio, en Salamanca, calle del Doctor  
Riesco, número 41, principal. 8-7

**Pastos ovejas invierno, RIA DE  
BUENA MADRE,** se arrienda el cuarto  
llamado Vaqueril. Para tratar, Hijos de  
Angoso. 8-8

**Se venden** encinas secas, en Villardar-  
do, cuarto de arriba; olivo  
en Aldeveja, distrito de Muñoz, y olivo  
también en Lagunas Buebas. Dirigirse a  
Palacio Episcopal, número 5 —Salamanca.

**Venta de una casa.** A las once y me-  
dia del día 12 de  
Enero próximo, se venderá en pública su-  
basta en la Notaría del doctor Prada, Rúa,  
48, la casa número 61 moderno y 12 anti-  
guo, de la calle de la Ronda de Sancti Spí-  
ritus de esta capital, conforme al pliego  
de condiciones que con el título de pro-  
piedad se hallan de manifiesto en dicha  
Notaría durante las horas de oficina. b. 10 E.

**Se vende** una casa con jardín y solares,  
en el alto del Rollo Darán ra-  
zón, Libertad, 9. 15-1-12

**Vacas.** Se venden cinco, holandesas, de  
pura raza. Para tratar, con Tris-  
tán Gómez, en Eldatejada. 6-6

**Pastos.** Se arriendan pastos de inver-  
no para ovejas en Oastroverde,  
cuartos de la Aldeuela y Muelas Para  
tratar con el montañés de la finca.

**NUEVO COMERCIO**  
DE  
**ULTRAMARI-  
NOS Y VINOS**

de cosechero, al por mayor y menor.  
Se sirve a domicilio.  
San Pablo, 39, — Salamanca.  
8-8

**Sastrería FIDEL**  
PAÑOS Y NOVEDADES  
Rúa, núm. 7.—Salamanca  
NECESITO OFICIALES

**Restaurant y Pastelería  
VIUDA DE FRAILE**

Servicio a la carta. Inmejorable cocina,  
esmeradísimo servicio de comedor,  
hoy el más favorecido del público. Lan-  
gosta todos los días. Se sirven bodas,  
banquetes y lunches.  
Corriño 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

**DR. UNAMUNO**  
MEDICO DENTISTA  
Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA  
Consulta:  
DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

**EL ESPAÑOL**  
RESTAURANT  
Y HOSPEDAJE

El que mejor sirve y más econó-  
mico: Hospedaje completo para  
fijos, cinco pesetas; cubiertos,  
a tres.  
Para todas, los precios convencionales.  
80-5

**Fricción Antirreumática  
CERO**

Cura reumatismo articular  
y toda clase de dolores:  
**FARMACIA DE M. REGIO**  
SALAMANCA

**SARNA**

Antes Ahora

Cura la SARNA sin baño ni desinfección  
de ropas, con solo aplicar en las man-  
cadas y en las farmacias y droguerías

**BARACHOL**

C